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Hegraa Merits» az új »ezetiségeX 
az Elapfohú lárlszenezetekel

A Bolsevik Pártnak a kom­
munista építőmunka feladatai­
nak elvégzéséért folytatott har­
cában nagy szerepet játszanak 
az alapfokú pártszervezetek. 
Az alapfokú szervezetek alkot­
ják a Párt alapját, ezek kötik 
össze a munkások, parasztok 
és értelmiségiek tömegeit a ve­
zető pártszervezetekkel. Alap­
fokú pártszervezetek minde­
nütt vannak — gyárakban, 
üzemekben, kolhozokban, szov- 
bozokban, gép- és traktorállo­
másokon, szovjet intézmények­
ben és tanintézetekben.

Az alapfokú pártszervezetek 
feladata, hogy napról-napra 
foglalkozzanak a kommunisták 
politikai nevelésével, agitációs 
cs szervezési munkát folytassa­
nak a tömegek között, mozgó­
sítsák őket a termelési tervek 
teljesítésére, a munkafegyelem 
megszilárdítására és a szocia­
lista verseny kifejlesztésére. 
Legfontosabb feladataik: aktí­
van résztvenni az ország gazda­
sági és politikai életében; köz­
reműködni a magasabbfokú 
pártszervek minden gyakorlati 
munkájában; támogatni azt, 
ami. új, élenjáró, haladó; har­
colni a hanyagság, a dolgok 
nem gazdaságos intézése ellen 
az üzemekben, a szovhozok- 
ban, a kolhozokban; s napról- 
napra gondoskodni a munká­
sok, alkalmazottak és kolhoz­
parasztok kulturális és életvi­
szonyainak megjavításáról.

Lenin és Sztálin Pártja min­
dig nagy jelentőséget tulajdo­
nított az alapfokú pártszerve­
zetek megszilárdításának és 
szerepük növelésének az or­
szág politikai és gazdasági éle­
tében. Ezért rendkívül fontos 
az a munka, amely az új veze­
tőségekre hárul. Az utóbbi 
években az alapfokú pártszer­
vezetek száma városban és fa­
lun egyaránt jelentékenyen 
megnövekedett. Figyelemre- 
méltóan emelkedett az alapfo­
kú szervezetek munkájának 
színvonala is. Már sokkal sike­
resebben oldják meg az előttük 
álló feladatokat.

A tapasztalat azt mutatja, 
hogy a gazdasági és politikai 
munkában a legnagyobb sike­
reket ott érték el, ahol a párt­
szervek napról-napra az alap­
fokú pártszervezetekre tá­
maszkodnak, irányítják tévé

kenységüket és konkrét segít­
ségben részesítik őket. Ilyen 
például a Sztálinéi terüket 
Csisztjakov városi pártbizottsá­
gának munkagyakorlata.

A csisztjakovi városi pártbi­
zottság eleven, mindennapos 
kapcsolatot tart fenn vala­
mennyi alapfokú pártszervezet­
tel. A városi pártbizottság 
funkcionáriusai idejük nagyré­
szét aZ alapfokú szervezetek­
ben töltik és segítenek a mun­
ka helyes megszervezésében. A 
mindennapos érintkezés a kom­
munistákkal és a pártonkívüli 
aktívákkal lehetővé teszi a vá­
rosi bizottságnak, hogy minél 
hamarabb észrevegye az újnak, 
az élenjárónak a születését, 
hogy idejében felkarolja az ér­
tékes kezdeményezéseket és 
azokat az egész városi párt- 
szervezet közkincsévé tegye.

Az alapfokú pártszervezetek 
megszilárdítása és konkrét irá­
nyításuk kedvezően érezteti 
hatását a gazdasági életben.

A területi, városi és körzeti 
pártbizottságok legfontosabb 
feladata az, hogy megszilárdít­
sák az alapfokú pártszervezete­
ket, emeljék harcképességüket 
és kifejlesszék a párttagok tő 
megeinek kezdeményezését és 
öntevékenységét.

Minden területen a kritika 
és önkritika a munka megjaví­
tásának és a tömegaktívitás 
emelésének kipróbált bolsevik 
módszere. Bátrabban és széle­
sebb keretek közt kell kifej­
leszteni a bolsevik kritikát és 
önkritikát, figyelmesen meg 
kell hallgatni az alulról jövő 
kritikai megjegyzéseket, min­
denképpen támogatni kell a 
kommunistáknak a , munka 
megjavítására irányuló javas­
latait. El kell érni, hogy min­
den egyes alapfokú pártszerve­
zet élete buzogó forrás legyen 
és hogy valamennyi kommá 
nista kivétel nélkül részivé 
gyen munkájában, emelje ideo 
íógiai-elméleti színvonalát é; 
példát mutasson a kötelezett­
ségek teljesítésében.

A pártszervezetek további 
megszilárdítása s _ munkájuk 
színvonalának emelése fontos 
feltétele annak, hogy a helyi 
pártszervezetek tevékenysége 
megjavuljon a kommunista épí­
tés minden munkaterületén.

Fokozódik a délkeletázsiai népek
békeküzdelme

As indiai szocialista párt és a nemzeti kongresszusi párt 
32 tagja átlépett a Kommunista Pártba

Indiában egyre növekszik a mun­
kanélküliség. Bombayban a munka- 
nélküliek száma 23.000, de ez a 
szám rövideseen 31.000-rel növek­
szik, mert 23 textilgyár teljesen, 
vagy részben kénytelen beszüntetni 
termelését.

Laboréban tüntetést rendeztek a 
közlekedési dolgozók, kik az élet- és 
munkafeltételek megjavítását köve­
telték. A tüntetés után megtartott 
gyűlés résztvevői határozatot hoz­
tak, melyben a városi közlekedési 
dolgozók szakszervezetének elisme­
rését követelték, továbbá a munka­
feltételek megjavítását, béremelést 
és drágasági pótlékot.

Az indiai szocialista párt és az 
indiai nemzeti kongresszusi párt 32 
tagja közös nyilatkozatot bocsátott 
ki.

Mindeddig a szocialista párt és az 
indiai nemzeti kongresszusi párt 
tagjai voltunk — mondja a nyilat­
kozat, — meggyőződtünk azonban 
arról, hogy mind a két párt kapita­
lista érdekeket képvisel és sohasem 
harcolt a dolgozók érdekeiért. Ma a 
szocialista párt mint kémszervezet 
működik a kommunisták ellen és ér­
tesíti a rendőrséget tevékenysé­
gükről. A szocialista párt a provo-

öito örßiEWöltl, a \lm\ 
fWíiszieielM köszöni) 

hatogiáMmlf, a ú 
bizottság

Otto Grotewohl, a Német De­
mokratikus Köztársaság minisz­
terelnöke táviratot küldött CaUj-
kov hadseregtábnrnoknak, a né­
metországi szovjet ellenőrző bi­
zottság elnökének. A táviratban a 
kormány nevében hálásán mßfa 
köszöni a .szovjet kormány elha-

ö»!íraii!5 Közlársaság 
táviratit Hitt Csuikoy ^ 

ns’országl szövet ellenőrzi
mrnmt
tározását, hogy a S^vjetunio
beláini kultúrhá^és ^házjirgi

gyermekházat és a Köpemck-ke- 
• , , - „ mr)at épülő munkás kul-

túrházat a Német Demokratikus SSság rendelkezésére bocsa

tóttá.

kátorok és árulók pártja. Ma a szó- ni. Mi nyíltan kilépünk ezekből
cialista pártban és az indiai nemzeti 
kongresszus pártjában maradni any- 
nyit jelent, mint a nép árulóivá len­

pártokból és belépünk az Indiai 
Kommunista Pártba, mely a dolgo­
zók igazi pártja.

SztrájkoiiEak a saígoni és hanoi-i lapok dolgozói.

A saígoni lapok sztrájkolnak. Bao 
Dai bábkormánya öt saígoni újsá­
got hosszabb-rövidebb időre betil­
tott, mert a kormányra kellemetlen 
híreket közöltek. Erre a reakciós in­
tézkedésre úgy feleltek a Hanoi­
ban élő vietnami újságírók, hogy 
valamennyien sztrájkba léptek. En­
nek következtében szerdán reggel

egyetlen lap sem jelent meg. A 
sztrájk tart.

Az újdelhii rádió jelentése szerint, 
Hanoiban, indokína második legna­
gyobb kikötővárosában valamennyi 
napilap megszüntette megjelenései, 
Előző.eg közölték az újságírók és a 
kiadók közös tiltakozását a Bao Da it 
kormány rendelkezése ellen, melv, 
bevezette az előzetes cenzúrát.

A japán ifjúság elszánt imreot indít 
az iiuperinlisl» politika ellen

A nemrégen megalakult japán 
Ifjúsági Hazafias Arcvonal orszá­
gos bizottságának első értekezlete 
nyílt levelet intézett Mac Arthur tá­
bornokhoz.

A történelem megmutatta — han­
goztatja az Ifjúsági Hazafias Arc- 
vonal levele, — hogy a támadó há­
borúkat mindig a gondolat- és szó­
lásszabadság elnyomása előzte meg.

Japán békeszerető népe el van szári-: 
va arra, hogy a munkások, parasz­
tok, diákok és értelmiségiek részi- 
vételével mozgalmat indít a Japan 
Kommunista Párt érdekében, a Íre­
ké megvédésére és arra, hogy, 
szembehelyezkedik a háborúval. A 
Hazafias Arcvonalban tömörült 
négymillió ifjú gyű,öli az imperialis­
ta politikát és elszánt harcot indít1 
ellene — fejeződik be a levél.

minisztertanács renJeletet fepSeü e3 az araiás, 
esíplés és teriiéiivbegyiiiiés szabályozásáról

A minisztertanács pénteken 
délelőtt Dobi István elnökleté­
vel ülést tartott,

A minsztertanács elhatároz­
ta, hogy előterjesztést tesz a 
Népköztársaság Elnöki Taná­
csához Szobek András moszk­
vai nagykövetnek külkereske­
delmi miniszterré való megvá­
lasztása iránt.

A Népgazdasági Tanács el­
nöke javaslatára a miniszter-

tanács lakásépítő szövetkeze­
tek szervezésére fogadott el ha­
tározatot,

A minisztertanács a földmű­
velésügyi miniszter előterjesz­
tésére határozatot fogadott el 
az aratás, cséplés és termény- 
begyűjtés végrehajtásáról.

A népművelési miniszter elő­
terjesztésére a minisztertanács 
„József Attila“ irodalmi díj lé­
tesítését határozta el. A fejlő­

dő és tehetséges fiatal írók és 
költők részére létesített irodal­
mi díj odaítéléséről öttagú bi­
zottság határoz, amelynek 3 
tagját az írószövetség, egy-egy 
tagját pedig a Szakszervezetek 
Országos Tanácsa és a Dolgozó 
Ifjúság Szövetsége jelöli ki. A 
bizottság évente 6 hatezer fo­
rintos, 8 négyezer forintos és 
10 kétezer forintos díjat oszt­
hat ki.

Javaslat 
DISZ jelvényre

A Magyar Ifjúság Népi Szövet­
ségének elnöksége az egységesítő 
kongresszusnak javaslatot tesz 
majd a Dolgozó Itjúság Szövetsé­
gének jelvényére. Az új jelvény: 
Nemzetiszínű zászló, közepén arany 
szegélyű ötágú vörös csillagon ara­
nyozott betűkkel az ifjúsági szövet­
ség nevének rövidítése, „DISZ” fel­
irat lesz.

Tiinteíés Newyorlcban 
Trmtiäm

német poúískája ellen
Május 24-én N'ewyorkban tünte­

tést rendeztek Truman cs kormá­
nyának politikája ellen, amely a fa­
sizmus újjáélesztésére irányul Nyu­
gatnémetországban. Ugyanakkor a 
„közös ügy” nevű reakciós szer­
vezet tartott gyűlést azzal a jelszó­
val: „Megtartjuk Berlint". Ezen a 
oyülésen a íőszónok Clay tábornok 
volt Amikor szólásra emelkedett, a 
jelenleVtk közül több, mint 200-an 
tüntetőén elhagyták a termet. Clay 
annak a biztos meggyőződésenen 
adott kifejezést, hogy intézkedése­
ket tesznek a keletnémetországi if­

júsági találkozó ellen.

Ii cm központtá
és szovjetelienes támaszponttá 

tették Triesztet az imperialisták
Vittorio Vida.i elvtárs, a Tri­

eszti Szabad Terület Kommunis­
ta Pártjának főtitkára előadást 
tartott Milánó dolgozói előtt s eb­
ben ismertette az angol-amerikai, 
illetve jugoszláv megszállás alatt 
álló trieszti A- és B-övezetben 
uralkodó állapotokat. Triesztet — 
mondotta — szörnyű helyzetbe ta­
szították a megszállók.

Az üzemeknek csupán 30 
százaléka működik és minden 
dolgozóra 3 munkanélküli 

esik.
A Marshall-terv következtében le­
álltak a világhírű trieszti hajó­
gyárak is. A várost valósággal el­
lepték az amerikai, angol és 
egyéb idegen élösdiek, akik nagy­
számú, katonai jellegű rohamcsa­
pattá szervezett rendőrséggel 
igyekeznek fékentartani az elke­
seredett lakosságot.

Triesztet kómközponttá zül- 
lesztették, 

a város a világon az első helyen 
áll a munkanélküliség, a fiatalko­
rú bűnözés, az öngyilkosságok és 
a prostutició terén.

Az A-övezet lényegében an­
gol-amerikai katonai gyarmat 
és szovjetelienes támaszpont.

A megszállók olyan kiváltságo­
kat élveznek ma Triesztben, mint 
egykor Sanghájban. Vidall elv- 
társ hangsúlyozta, hogy éppen 
ilyen a helyzet a titóista megszál­
lás alatt lévő B-övezetben.

Előadása végén rámutatott, 
hogy a Szovjetunió lépése, amely- 
lyel leleplezte a szoros összefüg­
gést az imperialista megszállók 
trieszti és ausztriai mesterkedé­
sei között, a szovjet békepolitika 
újabb Jelentős megnyilvánulása.
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Albánia népe az Albán Munkapárt 
vezetésével na^y lendülettel építi hazáját

Házi Árpád, az Állami Ellen­
őrző Központ elnöke az Albán De­
mokratikus Arcvonal legutóbbi 
kongresszusa alkalmából Albá­
niában járt, nyilatkozott ottani 
benyomásairól. Nyilatkozatában 
megállapítja, hogy az albán nép 
felszabadulása után . az Albán 
Munkapárt és vezére, Enver Hod- 
Zsa vezetésével nagy lelkesedés­
sel látott hozzá új, boldogabb 
életének felépítéséhez. Az ország­
ban különféle gyárakat építenek, 
nagyarányú vasútépítkezések 
folynak, energiatelepeket létesí­
tenek. Erőteljes ütemben fejlő­
dik a mezőgazdaság. Megkezdték 
a mezőgazdaság gépesítését és 
ma már nagy számban működ­
nek gépállomások. Nagy gondot 
fordítanak az állattenyésztés mi­
nőségi és mennyiségi fejlesztésé­
re. Rendkívül nagyjelentőségű 
fejlődés mutatkozik kulturális té­
len is.     ._J

Az országban mindenütt új Is­
kolákat építenek, ahol nagy szám­
mal tanulnak a munkás- és pa­
rasztinak. Az írástudatlanok szá­
ma lényegesen csökkent.

Megemlékezett ezután arról, 
hogy az albán dolgozók városon 
és falun milyen harcos lelkesedés­
sel és elszántsággal álltak ki a 
béke ügye mellett. Az országszer­
te megtartott békegyüléseken a 
dolgozók elemi erővel foglaltak 
állást a béke mellett, kifejezve ra­
gaszkodásukat a békelábor veze­
tőjéhez, a Szovjetunióhoz és a bé­
ketábor vezéréhez, a nagy Sztá­
linhoz. A békealáírási akció az 
egész országban nagy lelkesedés­
sel folyt le. Az aláírásokon kívül 
a gyárak dolgozói mnnkaverseny- 
nyel és munkafelajánlásokkal is 
kifejezték tevékeny részvételüket 
a békemozgalomban.

Házi Árpád megemlékezett ez-

Meg jeleni as „Anyag* 
és adatszolgáltatás“ 

májusi száma
„A Párt tömegmunkájának egyes 

kérdése.“ címmel a lap részleteket 
közöl M. Kalinin elvtársnak a 
moszkvai üzemek pártmunkásainak 
1812 április 21-i tanácskozásán el­
mondó it beszédéből.

Kalinin elvtárs a bolsevik agitá­
torok nagy nevelője a bolsevik ve­
zető tapasztalatainak gazdag tárhá­
zából vett konkrét példákon ke­
resztül fej ti ki, milyen tulajdonsá­
gokkal kell rendelkeznie a párt- 
iunkcionáriusnak, ha azt akarja, 
hogy a tömegek hallgassanak rá, 
higgyenek benne. Részletesen fog­
lalkozik az üzemi agiíációs- és pro­
paganda munka és a munkaverseny 
kérdéseivel.

N. Sz. Hruszcsev elvtárs, az 
SzK(b)P Központi Bizottságának és 
a moszkvai bizottságának titkára 
nagyjelentőségű tanulmányban Is­
merteti „a kolhozok további szer­
vezeti és gazdasági megerősítésének 
néhány kérdését“.

„A béke híveinek leküzdhetetlen 
mozgalma“ c. cikk (az 1650 június 
8—2ii-i elméleti pártnapok anyagá­
hoz kapcsolódva) átfogó tanulmány­
ban ismerteti, hogy a második vi­
lágháború után megváltozott törté­
nelmi helyzetben a Szovjetunió ve­
zetésével, hogyan harcolnak a világ 
dolgozói a békéért. Rámutat arra, 
hogy minden lehetőség és feltétel 
megvan ahhoz, hogy a béke erői 
legyőzzék a háborús uszítókat, 6ogy 
a szovjet állam és a béke nagy 
védelmezője, Sztáün elvtárs söré 
tömörülő hatalmas demokratikus 
szocialista béketábor győzelmesen 
kerül majd ki a tartós, demokrati­
kus békéért és a népek biztonsá­
gáért folytatott küzdelemből

D. Csesznokov ,,A tanácsok — a 
Szovjetunió politikai alapja“ c. cik­
ke ■ kifejti, hogy a tanácsok Lenin- 
Sztálin Pártja vezetésének eredmé­
nyeképpen válnak olyan rugalmas 
és hatalmas államszervezeti rend­
szerré, amely a széles nép tömege­
ket mozgósítja a kommunizmus épí­
tésével kapcsolatos történelmi fel­
adatok megoldására.

N. Rosszovszkij, V. I. Lenin mű­
veinek XVII. kötetét ismerteti, 
amely azokat a munkáltat tartal­
mazza, amelyeket Lenin elvtárs 1918 
február 21—június 27-ig írt. Ebben 
az időben nagy feladatok vártak a 
Bolsevik Pártra: „Meg kellett szi­
lárdítani az Októberi Forradalom 
vívmányait, meg kellett szervezni 
a fegyveres erőket az ország meg- 
védelmezésére a nagyszámú külső 
és belső ellenséggel szemben, meg 
kellett szervezni a szocialista épí­
tést.“ Lenin írásaival világosan 
megmutatta a Párt és az orosz 
munkásoknak az utat és ma ezek 
a tanítások művének nagy folytató­
ja, Sztálin elvtárs vezetésével már 
nemcsak a Szovjetunióban, hanem 
az egész • világon mindinkább való­
sággá válnak.

C. A. Szlyepánján tanulmányá­
nak címe: „Hogyan fejlesztette to­
vább I. V. Sztálin a történelmi
»»tarUdhanus kérdéseit a Nagy

te ifiÉ Mittel béheharmsok 
berlini í&iMkmém

„A szabad német szakszervezeti 
szövetség vezetősége legszí vélyeseb- 
ben üdvözli az 500 ezer ifjú béke- 
harcost" — mondja a német szak- 
szervezeti szövetség üdvözlete, me­
lyet a szabad német ifjúság berlini 
találkozója alkalmából intézett a 
békeharcosokhoz. Az üdvözlet meg­
állapítja, hogy a német, ifjúság élen 
jár a népgazdasági terv megvalósí­
tásáért vívott harcban. Megállapítja 
az üdvözlet továbbá, hogy a hala­
dásért vívott küzdelemben a német 
ifjúság hű szövetségesekre talált a 
Szovjetunió hősi Komszomoljával 
együtt haladó népi demokratikus 
országok és azoknak az á-lamofcnak 
fiataljaiban, ahol a szabadság gon­
dolata tölti be az ifjúságot.

Az ifjúsági találkozóra Mecklen­
burg tartományból 50 ezer, Lipcsé­
ből 12 ezt. fiatal indult el.

A nyugati övezet rendőrsége egy­

re idegesebb a hatalmas megmoz­
dulás miatt és letartóztatta az út­
törők egyik csoportját, amely Gas- 
helm mellett 47 ifjúval át akarta 
lépni az övezet határát, hogy részt­
vegyen a berlini találkozón. De 
minden terror ellenére az ifjúság 
százezrei érkeznek Berlinbe, hogy 
a külföldi fiatalokat képviselő kül­
döttekkel együtt bizonyságot tegye­
nek törhetetlen békeakaratukroi.

A szabad német ifjúság ünnepé­
lyes fogadtatásban részesítette Guy 
de Boyssont és a DÍVSZ képvise­
lőit.

A találkozó másik ünnepélyes 
pillanata volt, amikor a Szovjet­
unió berlini kullúrházánalc színház- 
termében a Német Demokratikus 
Köztársaság kormányának átadta a 

■ Gyermekházat“. Ilja Ehrenburgot, 
aki tiszteletbeli vendégként jött az 
ifjúsági találkozóra, megjelenésekor 
le.kes üdvözlésben részesítették.

Ingyenes virágmag-akció
A városok és községek utcái­

nak és tereinek virággal való 
beültetéséhez a földművelés­
ügyi minisztérium nagy segít­
séget nyújt a közületeknek: in­
gyen virágmagvakat bocsát a 
városok, közületek, községek és 
kórházak, népi szervek, állami 
gazdaságok, termelőszövetkeze­
tek rendelkezésére. A virág­
magvakért csupán a szállítás 
költségét kell megfizetni. A

szállítási költség 8 négyzetmé­
ter nagyságú területre szüksé­
ges virágmag után 80 fillér, 16 
négyzetméterre 1 forint, 24 
négyzetméterre pedig 1.40 fo­
rint. Az igénylők kérésükkel 
legkésőbb június 10-ig fordul­
janak a Magkereskedelmi NV- 
hez (Budapest, VII, Rottenbil- 
ler-u. 33.), közöljék a területet, 
a szállítási költséget pedig 
postabélyegben küldjék el.

Az SZVSZ végrehajtóbizottságának határozata 
a kapitalista országaikban növekvő 
munkanélküliséggel kapcsolatban

1950 MAj 
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után arról a nagy szeretetről, 
amellyel Albánia dolgozói visel­
tetnek a magyarok iránt. Nagy 
lelkesedéssel ünnepelték a magyar 
dolgozók bölcs vezérét, Rákosi 
elvtársat is. Az albán-magyar ba­
rátság elmélyítésében nagy része 
van a legutóbb rendezett magyar 
hétnek is.

Végül arra a határtalan gyűlö­
letre mutatott rá, amelyet az al­
bán dolgozók az imperialisták 
pusztító tervei és cinkostársai, a 
Titó-klikk és a göiög monarcho- 
fasiszták iránt viseltetnek, akik 
rabságba akarták oönteni az or­
szágot. Albánia népe a nehézsé­
gek ellenére nagy lépéssel haladt 
előre fejlődésében és tudatában 
van annak, hogy az Albán Mun­
kapárt és Enver Hodzsa vezetésé­
vel saját országát építi és derült 
optimizmussal tekint, a jövőbe — 
fejezte be nyilatkozatát.

1 magyar fSldmívelésügy] kiiíoltség 
¥@zelííjfí6igii isfihiteala seaiieierszáiS 

lapasidalalalríl
A magyar földművelésügyi 

minisztérium növénytermesz­
tési szakemberei, Lázár Vilmos 
főosztályvezető vezetésével, — 
meglátogattak néhány lengyel 
állami növénynemesítő telepet 
és intézetet.

Lázár Vilmos a következő­
ket mondotta lengyelországi ta­
pasztalatairól:

— Magyar szempontból kü­
lönösen tanulságos volt a csil­
lagfürt és burgonyanemesítő 
telepek tanulmányozása.

— Mi a magunk részéről át­
adtuk saját növénynemesítő 
eredményeinket a lengyelek­
nek és a náluk szerzett tapasz­
talatokat felhasználjuk majd 
otthon.

Honvédő Háború időszakában.“ Rá­
mutat arra, hogy „a tudományos 
elemzés és a lángeszű sztálini elő­
relátás ereje a társadalmi fejlődés 
mozgató erőinek materialista felfo­
gásán, a néptömegek döntő szere­
pének elismerésén alapul, különö­
sen mi korszakunkban, amikor 
mérhetetlenül megnőtt a munkás- 
osztály és a kommunista pártok 
vezetésével a szabadságért és a be­

kéért harcoló népek politikai öntu­
data.“

„A Párt feladatai az élmunkás- 
mozga-orn továbbfejlesztése és a 
normák megszilárdítása terén“ cím­
mel részleteket közöl a folyóirat J- 
Frank elvtársnak, a Csehszjpvák 
Kommunista Párt Központi Bizott­
sága 1950 február 25-1 ülésén el­
mondott beszámolójából

Az SZVSZ végrehajtóbizottsá­
ga megvizsgálja a munkanélküli­
ség kérdését az egész világon és 
megállapítja, hogy

a kapitalista országokban ál­
landóan növekszik a teljesen 
vagy részben műn kanéikor’ek 
száma, mely pillanatnyilag 

eléri a negyvenötmilliót.
A Marshail-terv egyetlen ígéretet 
sem valósított meg, sőt minden 
országban, ahol megjelent, tovább 
súlyosbította a munkanélkülisé­
get és a gazdasági Helyzetet. 
Ugyanakkor

a Marshall-terv nem tudta 
megmenteni a munkanélküli­
ség íó'j az USA-t sem, ahol a 
hivatalos statisztikák szerint 
is állandóan növekszik a mun­

kanélküliek száma.
Az Atlanti Egyezmény által 

képviselt agresszív háborús poli­
tika a függő országok gazdaságát 
háborús termelésre állította át, 
még pedig a népek életbevágó 
szükségleteire való tekintet nél­
kül.

Ez a politika', a háborús ki­
adások növelése következté­
ben csökkenti a dolgozók élet­
színvonalát és vásárlóerejét. 

Emelkedett a munkanélküliség az 
amerikai imperialisták és csatló­
saik ama erőfeszítései következ­

tében Is, melyek arra irányultak, 
hogy egyesítsék Nyugat-Európát, 
„szabaddá" tegyék a kereskedel­
met és bevezessék a valuták át­
válthatóságát.

A munkanélküliség
haíassírófális

méreteket öltött 
Ezekkel a tervekkel akarják az 

amerikai imperialisták megszerezni 
az európai piac feletti uralmukat, 
kiküszöbölni a legfontosabb európai 
iparokat, ugyanakkor pedig fokoz, 
zák a gazdasági és kereskedelmi 
megkülönböztetés politikáját a Szov­
jetunióval, a népi demokráciákkal 
és a népi Kínával szemben.

Ez a politika a termelés csökke­
néséhez, a munkanélküliség nőve. 
kedéséhez vezet. A munkanélküli­
ség emelkedésével párhuzamo­
san növelik a kapitalista mono­
póliumok a maguk profitját, ami 
természetesen a dolgozók fokozódó 
kizsákmányolásával történik. A 
gyarmati és függő viszonyban lévő 
országoklcal kapcsolatban megálla­
pítja a határozat, hogy ott az impe­
rialisták még soklcal vadabbal zsák­
mányolják ki az elnyomott dolgozó, 
kát, akiknek munkanélkülisége ka- 
taszlrófális méretet öltött.

Á Sxovjeiunióban ismeretien
munkanélküliséga

A határozat felhívja a világ min­
den do.gozójának és munkanélkü.i- 
jének f.gyeimét árra a történelmi 
tényre, hogy a Szovjetunióban — 
a/iot eltöröllek az emuernek ember 
állal való kizsákmányoiása kapna. 
lista rendjét — nincs többé gazda­
sági válság, nincs munkanélküliség, 
ott az ipari és mezőgazdasági ter­
melés állandóan emelkedik, a dol­
gozók jóié.e megáiiás nélkül gya­
rapszik. Ugyanakkor, amikor a ka­
pitalista országokban a dolgozón 
életszínvonala mélyen alatta áll a 
háború előtti színvonalnak. a Szov­
jetunióban a dolgozók reálbére 1949- 
ben — lhíü-hez viszonyítva — 24
százalékkal magasabb volt, de a 
legutóbbi árleszállítások következté­
ben a szovjet dolgozók reálbére még 
ennél is magasabbra emelkedett. A 
népi demokráciákban a termetes 
gyorsan fejlődik, a dolgozó nép 
e.etszínvonala á.iandóan emelkedik, 
a munkanélküliség teljesen meg­
szűnt. tizen a leuyek ekesszóloun 
bizonyítják a szocialista gazdasági 
rendszer felsőbbrendűségé, a kapi. 
lauzmussal szemben, üe ugyanakkor 
bizonyítják azt is, hogy a műnka- 
nétküliség katasztrófája nem elke­
rülhetetlen és hogy ez' a munka- 
nélküliség, mely borzalmas fizikai 
és erkölcsi szenvedéseket okoz em­
berek millióinak, a kizsákmányoló 
kapitalista rendszer közvetlen ered­
ménye.

A végrehajtó bizottság megálla­
pítja, hogy a kapitalista országok­
ban is konkrét eredményeket .^het 
eiérni a munkanélküliek felszívása 
és a foglalkoztatottak számának nö­
velése terén, ha a munkanélküliek 
minden dolgozóval együtt, szoros 
együttműködésben erőteljes harcot 
vívnak konkrét követeléseik teljesí­
téséért.

A végrehajtó bizottság a követ­
kezőkre hívja íel az országos köz­
pontok figyelmét:

1. A szakszervezeteknek haladék­
talanul meg kell szervezniük és 
irányíianiok a dolgozó tömegek 
harcát a munkanélküliség elten, 
terveket kell kidolgozniok hasznos 
közmunkákra, melyek révén a mun­
kanélküli ek munkához jutnak, élet- 
színvonaluk pedig emelkedik. A 
munkanélküliség ellen indítandó 
harcnak a munkanélküliek azonnali 
követelésein kell alapulnia.

2. A munkanélküliség elleni har­
cot a szakszervezeteknek minden 
ország, minden körzet és a munka- 
né.kittiek minden rétege megfelelő 
és haladéktalan követelései alapján 
kell folytatni; ebben a harcban az 
SZVSZ gazdasági és szociális köve­
telésekre irányuló programjára kell 
támaszkodnak és különösképpen *

következő követelések kielégítését 
kell maguk elé célul tűzniük:

a) biztosíték a teljes foglalkozta- 
totiságra mindenki számára, bele­
értve az asszonyokat és a fiatalokat;

b) a munkanélküliség elleni biz­
tosítás rendszerének bevezetése; 
minden országos központnak meg 
kell állapítania a bérminimumot és 
követelnie kell, hogy a munkanél­
külieknek a munkanélküliség egész 
tartama alatt fizetett juttatások 
megfeleljenek ennek a minimum­
nak;

c) tiltsák meg, hogy munkásokat 
lehessen elbocsátani a szakszerve­
zeti szervezetek jóváhagyása nélkül;

á) a munkabérek• szociális jutta­
tások és egyéb kedvezmények vá­
sárlóerejének növelése; a szociális 
és kulturális kiadások fokozása; az 
adózás demokratikus megreformálá­
sa; a munka időtartamának és in­
tenzitásának csökkentése; a tanonc- 
és szakmai képzés minden irányban 
kiterjedő rendszerének fejlesztése;

e) töröljék el gazdasági és keres­
kedelmi téren a Szovjetunió és a 
népi demokráciák cllen irányuló 
megkülönböztető intézkedéseket.

3. Ezeknek a rendszabályoknak az 
alkalmazása minden kapitalista or­
szágban lehetséges az esetben, ha az 
ország erőforrásait a nép jólétére 
és a béketermelés kiterjesztésére 
használják fel, ahelyett, hogy hadi­
anyagok termelésére pazarolják. A 
munkanélküliség ellen folytatott 
harcot szorosan egybe kell kapcsol­
ni a békeharccal.

4. A kapitalista országokban szo­
ros és tartós kapcsolatokat kell lé­
tesíteni a foglalkoztatott munkások 
és munkanélküliek között, akiknek 
szoros egységben kell harcoíniok a 
kizsákmányolók és monopólisták el­
len. Ennek megvalósulása szüksé­
gessé teszi a munkanélküliek meg­
szervezését, szükségessé teszi, hogy 
munkanélküli-bizottságok létesülje­
nek minden olyan iparban, amely 
szakszervezettel rendelkezik.

üzletszerzőket

KERESÜNK
Cím: a Kiadóban
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határozata
nő refer©
tiatban
ik arra Irányultak, 

N yugat-Európát, 
yék a kereskedel- 
sék a valuták át-

inélküli&ég 
strófáiig 
tótéi ötíiití
vekkel akarják az 
alisták megszerezni 
feletti uralmukat, 

egfontosabb európai 
akkor pedig fokoz- 

és kereskedelmi 
s politikáját a Szov- 
■pi demokráciákkal . 
ral szemben. 
a termelés csokice- 
kané'.küliség nőve.

A munkanélküli- 
iével párhuzamo- 

kapitalista mono­
ink profitját, ami 

dolgozók fokozódó 
uai történik. A 
jő viszonyban lévő 
csolatban megálla.
, hogy ott az törpé­
ikül vadabbul zsák­
elnyomott dolgozó, 

unkanélkülisége ka­
iét öltött.

jreííen

[telesek kielégítését 
[ceíui tűzniük:

teljes foglalkozta- 
kki szamara, bele- 
|okát és a fiatalokat; 
Iküliség elleni bte­
rének bevezetése;

központnak meg 
la bérminimumot és 
] hogy a munkanél- 
[mkanélkütiség egész 

fizetett juttatások 
lennek a minimum-

hogy munkásokat 
tani a szakszerve. 
ováhagyása nélkül; 
ek. szociális julta- 
ksdvezmények vá- 
aelése; a szociális 
lások fokozása; az 
tus megreformálá- 
tartamának és in- 
kentése; a tanonc- 
s minden irányban 
rének fejlesztése; 
azdasági és keres. 
Szovjetunió és a 
: eiien irányuló
intézkedéseket, 
ndszabályoknak az 
len kapitalista or- 
> az esetben, ha az 
it a nép jólétére 
és kiterjesztésére 
lelyett, hogy haiti­
ére pazarolják. A 

ellen folytatott 
gybe kelt kapcsol-

országokban szó- 
Ipcsolatokat keli lé- 
Ikoztatott munkások 
|ck között, akiknek 

kell harcolniok a 
és monopólisták el- ' 
valósulása sziiksé- 

\inkanélküliek meg- 
ségessé teszi, hogy 

Jottságok létesülje- 
an iparban, amely 

Irendelkezik.

I érzőkéi

SÜSS
I Kiadóban
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Haidú-BHwban 4.700.000 forintos
költséggel loiMiatédnak 
a tanyaközpont építések

Lelkesen készül,a berettyóújfalui MNDSZ 
a nemzetközi gyermeknapra

A tanyai tanács a tanya-közpon­
tok létesítésével kapcsolatban be­
fejezte Hajdú-Biharban a tanya­
központi körzetek kijelölését és 
35 helyen építik meg az ötéves 
terv során a tanyaközpontokat. 
Az ötéves terv első évében 24 ta­
nyaközpont készül "el a megyében. 
Az építkezésekhez már hozzáfog­
tak. Komád! határában, a Dobat 
pusztán a tanyaközpont Iskola- 
épületét már el Is készítették és 
szeptemberben már a modem, 
kéttantermes új iskolában kezdik 
meg az új tanítási évet. Debre­
cen határában, a Nagyhegyesen 
elkészült a jegyzői lakás, néhány 
nap múlva befejezik a községhá­
za építését is. A kijelölt többi ta­
nyaközpontokon is megkezdik az 
építkezéseket, elsősorban minden 
tanyaközpontot mélyfúrású, jóivő- 
vizü kűttal látnak el.

A házhelyigénylés 
módja

Az elkészült tervek szerint eb­
ben az évben 4,700.000 forintos 
költséggel folytatják a tanyaköz­
pontépítő munkálatokat. Minden 
tanyaközpont körül nagy terüle­
tet jelölnek ki a dolgozó paraszt­
ság részére házak építésére. Az a 
dolgozó paraszt, 

aJd jelenleg a tanyavilágban 
ól és valamelyik új tanya- 
központban akar magának 
házat építeni a saját erejé­
ből, az liázhelyigénylését je­

lentse be a községházán, 
ahova közigazgatásilag tartozik.

A községházáról igénylését a 
megyei földhivatalhoz továbbít­
ják. A házhelyeket az igénylési 
sorrendben osztják ki. Természe­
tes, hogy az új község főutcáján 
a legelőnyösebb részeken, azok a 
dolgozó parasztok kapnak házhe­
lyet, akik leghamarabb jelentkez­
nek. Célszerű, hogy akik házhe­
lyet igényelnek, azok még az idén 
építkezzenek, mert igen csúnya 
lenne, ha az új község utcáinak 
szépségét az üres házhelyek ron­
tanák. Házhelyeket csak a dolgo­
zó parasztság igényelhet, kulákok 
nem építkezhetnek a tanyaköz­
pontban. A házhely kimérésével 
kapcsolatos miiszaki munkálatok 
teljesen ingyenesek.

Az a dolgozó paraszt, áld sa­
ját erejéből nem tud épít­
kezni, az a DÉFOMZ helyi 
szervezetének irodájában je­
lentkezhet és építési kölcsönt 

kérhet.
A dolgozók állama nagy segítsé­
get nyújt a dolgozó' parasztság­
nak az egészséges, új lakóházak 
építéséhez, mert a kért kölcsön 
fejében az építkezni szándékozók 
kitűnő minőségű és olcsó építés^ 
anyagot és a szakmunkák fedezé­
sére munkadíjat kapnak. A köl­
csönt évi 3 százalékos kamattal 
tíz, illetve tizenöt esztendő alatt 
kell visszafizetni. Mindazok, akik 
a kölcsönnek 75 százalékát fele­
idő alatt visszafizetik, a fennma 
Tadó 25 százalék elengedésében 
részesülnek.

A dolgozó nép állama azzal is 
Segítségére siet az építkezőknek, 
hogy kész 1 akóházterveket és 
ftlaprajzokat bocsájt rendelkezé­
sükre.

A dolgozó parasztság szaba­
don választhatja M a részé­

re legmegfelelőbb házat. 
Nagy előnyt jelent az építkező 
dolgozó parasztság számára az is, 
hogy a választott házak méretére 
kész tetőszerkezetet, ajtókat, ab­
lkokat kaphat.

Legmegfelelőbb 
a csoportos építkezés
Most, amikor ipari munkássá­

gunk minden erejével dolgozik, 
hogy a termelést olcsóbbá tegye, 
és ezáltal a dolgozó parasztság­
nak is olcsóbb és több Iparcik­
ket adhasson, arra kell töreked­
ni, hogy ezeket a tanyaközponti 
házépítkezéseket úgy; hajtsák vég­

ié, hogy az minél gazdaságosabb 
legyen. Ehhez az szükséges, hogy 
csoportosan építkezzenek, mert 
így rengeteg időt és fáradságot 
takarítanak meg, mintha külön- 
külön időpontokban cgy-egy há­
zat építenek. Az igényelt építke­
zési anyagot a helyi földműves- 
szövetkezet rendeli meg.

A csoportos építkezésnél lé­

nyegesebben olcsóbb a szál­
lítás,

jobban ki lehet használni a vasúti 
kocsikat. A dolgozó nép állama 
féltő gonddal ügyel arra, hogy az 
épülő parasztházak egészséges, 
napfényes lakóházak legyenek, 
hogy a talajnedvességtől a fala­
kat elszigeteljék. így segíti a 
dolgozó nép állama és Pártunk a 
dolgozó parasztságot az emberibb 
élethez.

fiatahih felajánlásai 

us egységesítő hungressxusru

Készülődnek a fiatalok az egységesítő kongresszusra. Az új- 
irázi EPOSZ fiataljai ebből az alkalomból felajánlották, hogy túl­
teljesítik a tszcs-beu a megszabott normát a növényápolásban jú­
nius 18-ig, az egységesítő kongresszusig.

A zsúkai állami gazdaságban 40 ifi közül már 82 tett munka- 
felajánlást. Többek között Dávid István, megválasztott küldött 
vállalta,, hogy teljesítményét a növényápolásban 300 százalékra fo­
kozza. Kétszáz százalékot vállalt a másik küldött, Varga Lajos is. 
így mutatják meg, hogy méltók voltait arra, hogy ők képviseljék 
az állami gazdaság fiataljait ezen a kongresszuson.

A lányok közül majdnem mindenki tett felajánlást. Jenői Esz­
ter fiatal EVOSZ-íag teljesítményének 150 százalékra való fokozá­
sát vállalta, Varga Erzsébet ISO százalékra lógja teljesíteni elő­
irányzatát. Bagdi Vilma a felajánlás után már 800 négyszögöl he­
lyett 600 négyszögölet végzett el cukorrépa egyclésben.

Gyenge Lajos és Téglás Ferenc vállalták, hogy a kongresszus 
tiszteletére 10—10 új EFOSZ-tagot szerveznek be. Sáfrány Ká­
roly vállalta a kultúr- és sportmunka megjavítását. Az összes fel­
ajánlás itt 3010 százalékot tesz ki.

Hasonló felajánlások történtek a darvas! állami gazdaságban 
Is. Már többen tettek olyan felajánlást is, hogy az elért eredmé­
nyeket megszilárdítják és tartani akarják a kongresszus után is.

KÜIcBSttválasztás ® Svefilfisben

Június 4-ike a gyermekek nem­
zetközi nagy ünnepe. Erre az ün­
nepre a világ minden táján külö­
nös szeretettel és lelkesedéssel ké­
szülnek az asszonyok.

A készülődés Újfaluban is meg­
kezdődött. A nőnevelők már kiin­
dultak a faluba, hogy minden asz- 
szonyt meglátogassanak s beszélje­
nek velük a Nemzetközi Gyermek­
napról, összekötve a békéért való 
agitációval, hisz ez a két kérdés. 
mint a nönevelök mondják, annyi­
ra összefügg egymással, hogy egyi­
ket a másik nélkül nem is lehet el­
képzelni. A gyermekek életét, jö­
vőjét csak a béke tudja biztosítani. 
Vasárnap 8 kisgyűlés lesz a falu 
különböző részein, ahol ugyancsak 
ezekről a kérdésekről lesz szó.

Az előkészítő bizottság már kidol­
gozta a tervet a gyermeknap műso­
rára vonatkozóan. Az asszonyok 
szorgalmasan tanulják a műsor 
anyagát, hogy ezen a napon ők szó­
rakoztathassák gyermekeiket.

Lesz ingyenes mozielőadás is 0 
gyermekek részére. Az MNDSZ 
asszonyai megajándékozzák majd a 
gyermekeket. Az egész nap majális 
szerű lesz, ahol a gyermekek tár- 
sasjátékokat játszanak, de a báb­
színház is szórakoztatja majd őket.

Az ünnepség nemzetközi jellege 
kidomborodik a készülő feliratok­
ban, amelyen már régebb óta dol­
goznak az MNDSZ asszonyai. De a 
nemzetköziség szellemét hirdetik 
azok a táviratok is, amelyeket az 
asszonyok más országok asszonyai­
nak küldenek a Nemzetközi Gyer­
meknap alkalmából. Főleg az impe­
rialisták által elnyomott asszonyok­
hoz szólnak ezek a táviratok, azok­
hoz, akik még sok helyen fegyver.

Két évvel ezelőtt, 1948 májusában 
az egyházi Svetits intézetben. Hal­
kan suhanó apácaszoknyák és le­
sütött szemek, elfojtott gondolatok 
és a szabadság elemi követelmé­
nyeinek hiánya. Ez volt. Aztán jött 
az államosítás és a Párt segítő 
keze.

És most, 1950 május 25-én két­
száznál több vidáman daloló lány 
várja nagy izgalommal a virágok­
kal borított díszteremben az Egysé­
gesítő Kongresszus megyei küldöt­
teinek megválasztását.

A lányok között ott izgulnak azok 
is, akik nem tagjai a diákszövet- j 
ségnek. Gesztéi Éva IX. osztályos 1 
ezt mondja: „Én nem vagyok tagja 
a diákszövetségnek, de szeretnék az 
lenni." És Gesztéi Éva megérdemlő 
hogy tagja legyen majd a Dolgozó 
Ifjúság Szövetségének is, mert jól 
tanul és kiveszi részét a mozgalmi 
munkából

A lányokból elemi erővel robban 
ki a lelkesedés, amikor a javasolt

Varga Etelka. Kovács Zoltán volt 
református tani lóképzős, B. Nagy 
Irén mind egyhangúlag, hatalmas 
lelkesedés mellett lettek megvá­
lasztva.

A hozzászólásokból — volt belő­
lük vagy negyven darab — kibon­
takozik, hogyan vezeti az ifjúság 
harcát a Párt és milyen boldog a 
szabad népek ifjúságának élete. De 
nem mindenki akarja ezt az életet, 
nem mindenki akarja azt, hogy a 
munkások gyermekeiből orvos, ta­
nár, mérnök és más vezető kádere 
legyen a szocializmust építő Orszá­
gunknak.

Vannak, akik azt szeretnék, hogy 
a tanárok és diákok közt ne legyen 

! szoros kapcsolat és itt még bizo­
nyára a Svetits intézetben is van 
tennivaló. De vannak még a diá­
kok közt Is bizony olyanok, akik 
csak szavakban állanak a békét 
kívánók mellett, de tetteikkel még 
nem bizonyították ezt be.

A klerikális reakció egyre foko­
zottabban támad — a Svetitsbenküldöttek közt felolvassák Tóth 

Mária I. osztályos hajdúhadházi sze-; is - és erre csattanó* választ csak 
nevét. Egymás I úgy tudunk adni, ha nem elég­

tanuló párja, jszünk meg az elért eredménnyel, 
Q hanem beváltjuk ígéreteinket, idő 

előtt teljesítve és túlteljesítve a 
felajánlásokat.

Jó munkát ehhez a küldöttek-

gényparaszt leány 
után szólnak hozzá* a 
az osztály és az intézet tagjai, 
a Lenin-tanulókör vezetője s most 
a tanulókör a város legjobbjai kö­
zé tartozik, 6-os átlageredménnyel.

Szerényen ül a sarokban, amíg a i nek, az m özet minden tagjának, 
sorban elmondják, hogyan fokozódjon a lendület, hogy a me-többiek

dolgozott, de a hibájáról sem feled­
keznek meg.

A többi küldöttek, Somogyi Mag­
da II. osztályos munkásdiák, aki a 
félévi bukásraállás óta 5 tizedet ja­
vított, a jó kultúrmunka mellett,

gyei konferencián és az országos 
kongresszuson egyaránt elmondhas­
sák: Debrecen legjobb iskolája mél­
tóképpen készült a Párt ifjúsági 
szervezetének megteremtésére.

Kende László

Budáéi«>»** g&IsfltSOfi 

ELŐFIZETŐINK FISYELMÉ3E!
355*5 ÍL. h.=y . „NpLAP"-.,

a nyaralóhelyre postán elküldjük

rel is küzdenek azért a békéért ét 
szabadságért, amelyet a Vörös Had- 
sereg nekünk már kiharcolt. Erről 
sohasem feledkeznek meg a bér 
rettyóújfalui asszonyok a Nemzet­
közi Gyermeknap után sem s min­
den erejükkel azon lesznek, hogy 
felvilágosító munkájukkal egyre szi­
lárdabb é tegyék azt a tábort az asz- 
szonyok között is, mely elszánt 
híve a békének.

A permeiczésliez szükséges 
mészéri sz1'pappal kell menni 

a IÜaÉP raktárija
A permetezéshez, szükséges mész 

a TÜZÉP fiókjainál nem ál! ele­
gendő mennyiségben készen és a 
megye szóló- és gyümölcstermelői 
nem juthattak mindik elegendő 
mészhez.

A TÜZÉP a dolgozók kívánságá­
ra sürgős mészkiutalást kért és kap­
tak is 5 vagonnal, amit a megyében 
már szét Is osztottak. Egy vagon 
mész tegnap került kiosztásra és 
mára várnak a debreceni termelők 
részére egy újabb vagon meszel. 
Azért, hogy a mész ne kerüljön fe­
ketézők kezébe, csak azoknak ad. 
ják ki, akik a sző’.őlappal igazolják, 

'hogy szőlős, gyümölcsös földjük 
van. Mindazok, akiknek szőlő- és 
gyümölcsös területe az 500 négy­
szögölön alul van, ez ulcabizalmiak- 
tól vigyenek írást a TÜZÉP mész. 
kiosztóihoz, mert csak arra adják 
ki a mes.zt. Amennyiben a mész 
a debreceni pályaudvarra megérke­
zik, a TÜZÉP Wesselényi utca 121. 
számú telepén osztják ki. Holdan­
ként 10 kiló meszel utalnak ki.

Ä pártvezetőség újraválasztása 
maga után vonja az Ifjúsági 

mozgalom feléledéséi
A debreceni bellegelői „Le­

nin“ TSZCS-nél csak a pártve­
zetőség újraválasztása után in­
dult meg az ifjúság szervezke­
dése. Ezelőtt volt ugyan névleg 
egy EPOSZ-szervezet, de ez 
csak papíron volt meg, míg az 
új titkár elvtárs és a vezetőség 
az ifjúságot is össze nem fogta. 
Ecsedi József titkár elvtárs 
vezetése alatt megszervezték a 
kongresszusi versenyt is az if­
jak.

Máris igen szép eredmények 
mutatkoznak.

Varga Sándor 285, Nyéki 
Sándor 198, Orbán Sándor 
187, Bandarinka János 19G, 
Csiszár József 192, Orbán

Piroska 187 százalékos tel 
jesítmenyt értek el. 

Többen felülmúlták a 110 szá­
zalékot. A verseny átterjedt az 
idősekre is. Most már az öre­
gebb tagok is résztvesznek ben­
ne. Különösen kiemelkedő tel­
jesítményt értek el:

Vásárhelyi József, aki 201 
és Ecsedi József titkár, aki 

200 százalékot teljesített.
Az ifjak azonban a termelés 

mellett tanulnak is, minden es­
te énekeket tanulnak meg és 
minden este rövid kultúrmű­
sorral szórakoztatják a TSZCS 
tagjait. Nem feledkeznek meg 
az elmélet emeléséről sem. Az 
időszerű kérdéseket a kultúr­
műsor után közösen veszik át.

Baindik Erzsébet
lelketlen tanítója...

A kis Bundik Erzsébet a népi de­
mokrácia iskolájába jár. Tehetsé. 
Qes, szorgalmas kislány, erről tanús 
kodik tanulmányi eredménye: az 
összes tantárgyból hetes osztályzata 
van. Már pedig ez nagy szó, nem 
minden osztályban, nem is minden 
iskolában lehet találni tiszta hetes 
tanulókat. Az ilyen tanulókra taní­
tói joggal lehetnek büszkék, az ilyen 
példákból látják, hogy nem hiába­
való munkájuk.

Azt hinné az ember, hogy a kis 
Bundik Erzsébettel is büszkélked­
nek tanítói és példaképül állítják a 
többi tanulók és az iskolán kívüliek 
elé is. Ez volna a természetes és 
a normális.

Azonban a berettyószentmártemi 
iskolában éppen maga a kis Bún. 
dik Erzsébet tanítója korántsem di­
csekszik tanítványának ragyogó 
eredményeivel. Sőt, amint a jelek 
mulatják, valószínűleg szégyell is, 
hogy egyik tanítványa ilyen szép 
eredményeket ért el. Hogy ez így 
van, erről tanúskodnak a tanítvány 
szavai, meg Bundikné könnyei w. 
Bundik Erzsébet édesaiwúi street

panaszolta, hogy kislányát minden 
iskolai szereplésből kizárják, mert 
— szegényes ruhája van.

Feltétlenül szükséges feltennünk 
a kérdést, hogy a népi demokrácia 
tanítója milyen jogon merészel 
megkülönböztetést tenni a jól ta­
nuló szegény Bandik Erzsébet és a 
rosszabbul tanuló, gazdagabb gyér. 
mekek között — az utóbbiak elő­
nyére. Ez a tanító minden bizony­
nyal még mindig a múlt mértéke: 
a szép ruhák, a gazdagság, a rang 
mértéke szerint méri az érdemet? 
Lehetséges ez még ma is. így van, 
lehetséges, megtörtént Berettyó- 
szentmárlonban az iskolában.

Ez a tény, hogy Bandik Erzsébe­
tet szegényes ruhája miatt hátrá­
nya!: megkülönböztetés érte, igen 
éles fényt vet tanítója szegényes, 
sőt reakciós lelkületére.

„EMLÉKLAP“ VÉTELLEL 
SEGÍTSD ELŐ AZ ÚTTÖRŐK
nyaralA&át1
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* Megyei Pártbizottság
’ közleményei:
" Egyéves középkáder oktatásban 
résztvevők, figyelem! Kedden dél- 

, .után 5 órakor póttankör lesz a Párt­
oktatók Házában azok részére, akik 
az egyheti tankörön nem vett ik 
részt.

Háromhónapos középkáder oktat ís- 
ban résztvevők, figyelem! Szerdán 
délután 3 órakor pótkonferencia lesz 
a harmadik számú anyagból.

Öthónapos középkád ti oktatásban 
résztvevők, figyelem! Tankör ked­
den reggel 8 órakor lesz a Pártokta­
tók Házában.

Háromhónapos középkádcroktatás- 
fcti.t résztvevők, figyelem! Tankör 
szerdán reggel 8 órakor lesz a Párt­
oktatók Házában.

Városi Pártbizottság 
közleményei:

Alapfokú és haladó szeminárium- 
'iu*zetők, figyelem! Szombaton dél­
után a szemináriumi előkészítő a 
szokott helyen és időben meg lesz 
tartva. Az alapfokú szemináriumok 
vezetői Rákosi elvtárs életét, a ha­
ladó szemináriumok az első termé­
szettudományos előadás anyagát 
fogják megvitatni. Az alapfokú és 
haladó szemináriumvezetők feltétle­
nül jelenjenek meg.

Iskola felelősök, figyelem.! írásbeli 
jelentéseiket legkésőbb délután 3 
óráig adják le zárt borítékban a Vá­
rosi Pártbizottság portáján.

Harminc Celsiuson is felül van 
árnyékban a higany a hőmérő­
ben — ez a tikkasztó hőségen kí­
vül egyben azt is jelenti, hogy a 
dolgozók a korai kánikula bekö­
szöntésével szabadidejüket mind­
inkább a hűvösben töltik el, vagy 
a SZOT beutalásával megkezdik 
az ország legszebb vidékein sza­
badságukat. Debrecenből vasár­
nap indul el a balatonkörnyéki 
üdülőkbe az első nagyobb nya­
raló csoport, de őket követik 
majd újabb és újabb hatalmas tö­
megek, akik a Balaton, vagy a 
Velencei-tó hullámaiban felüditve 
magukat, készülnek fel az elkö­
vetkező jövő új, győzelmeire, si­
kereire.

l’fímegszervezcti
közlemények

KIOSZ. Festők! Ma 5 órától Csapó 
utca 55. s 7. alatt enyvosztás lesz. 
— Szik.vízkészítőket értesítjük, hogy 
punkösd másodnapján a szikvízké- 
szités és szállítás engedélyezve van.

KISOSZ. Pünkösdi kirándulásra 
ebédjegyek még kaphatók 4 forintos 
árban tagjaink részére. — Püslcösd 
első napján a könyvtár nyitva 9-l ig 
-- Borkönyvek megérkeztek. Kap­
ható irodánkban.

Magyar Pedagógusok Szabad Szak- 
szervezete közli, hogy a sakkozok 
27-én, szombaton este 7 órakor je­
lenjenek meg a szakszervezetben. — 
Az élelmezést szakszervezet 27-én 
este 7 órai kezdettel küldőt [válasz­
tással egybekötött műsoros estet ren­
dez, Ketmalom-u. 7. alatt.

Utca- és háztömbbizalmi titkárság 
felhívja az összes utca- és háztömb- 
bizalmiakat, hogy szigorúan ellen­
őrizzék az utcákon a járdáknak a 
meleg időben való locsolását. A lo­
csolást különösen a belváros terüle­
tén reggel legkésőbb 7 óráig, este 
8 óráig hajtsák végre Akik ezen fel­
hívásnak nem tennének eleget, azt 
jelentsék a titkárságnak. A ren­
des havi tagértekezlet elmarad és jú­
nius 4-éri lesz megtartva, délelőtt 9 
órakor a szokott teremben.

DEFOSZ helyi szervezete 27-én 
este 6 órai kezdettel ifjúsági kül­
dött választói nagygyűlést tart. Pon­
tos megjelenést kérünk. _______

anyakonyv
Születései:: Gál Lajos MÁV üzemi 

altiszt, Csokonai-u. 50.: Anikó, Ho- 
liezka Miklós MÁV fűtő, Szepjsi-ut 
2j.: Miklós, Nyilas József műszaki 
s. liszt, Virág-u. 12.: Ildikó, Félegy­
házi Sándor aik. munkás, Nagymacs 
71—73 : Péter, Kiss József npsz., 
Nagyhegyes 54.: János, Primó Béla 
pincér, Timár-u. 26.: Laura.

Halálozások: üzv. Barta Ferencné 
Komán Ilona házt. 69 éves, vasvári­
utca 18., Kokas Ferencné Tóih Má­
ria házt. 68 éves, Jánosi-u. 45.

A béke legyőzi §

APOLLO«
5, 7, 9 órakor

a háborút
SZLOVÁK NÉPI TANGÓI 
ÉSZAK-BUKÓ VINA

Magyar, szovjet híradók

vígszínház

5, 7, 9 órakor:

METEOR:
4 6, 8 órakor:

Párítttkár
(A PARTIZÁNOK ÉLÉN)

Aggteleken é§ Göromböly-Tapolcán 
töltik el pünkösd vasárnapját 

a debreceni dolgozók
De a szabadságra utazókon kí­

vül szépszámban utaznak el pün­
kösdkor Debrecenből a dolgozók, 
akik mindinkább megismerkednek 
az ország legszebb helyeivel. így 
az IBUSZ különvonatá.n többszá- 
zan mennek Aggtelekre és Gö- 
römböly-Tapolcára, de százan és 
százan rándulnak át a közelesö 
Hajdúszoboszlóra is.

A debreceni fürdő is felkészült 
a várható nagy forgalomra. Az 
elmúlt évben a melegvizes meden­
cénél új kabinok épültek, készen 
van az új vetkőző Is. Úgy, hogy a 
fürdő befogadó létszáma jelentő­
sen emelkedett. Nem lesz hiány 
hűsítőben sem, míg délután ket­
tős labdarugó mérkőzést nézhet­

nek meg a sportkedvelők a Sta­
dionban.

Az IBUSZ azonban gondol az 
elkövetkezendő hónapokra is. Gáli 
Lajosné elvtárs, az IBUSZ debre­
ceni kirendeltségének vezetője 
már összeállította az elkövetke­
zendő hetek kirándulóvonatainak 
útját is. így Egerbe, Paládra, 
a Blikkbe és a Mátrába, Lillafü­
red legszebb helyeire utaznak 
majd a közeli vasárnapokon a 
debreceni dolgozók. Egy-egy ilyen 
utazást pedig összekapcsolnak 
kulturális- és sporteseménnyel is. 
így legközelebb Egerben Debre­
cen üzemi kultúrgárdái szerepel­
nek, de sorrakerül egy Debrecen 
—Eger futballmérkőzés is.

ü debreceni gvefmekvárcs 
nyiltiiapt fari

folyó hó 28-án, vasárnap reg­
gel 8 órától este 8 óráig, mely­
re minden érdeklődőt szívesen 
lát a Makarenko úttörő csapat. 
Az intézet belső élete, felszere­
lése kerül bemutatásra. A deb­
receni úttörő csapatok egysége­
sen jönnek ki az intézetbe, ahol 
alkalom nyílik arrp. is, hogy a 
gyermekeikkel a szülők, ér­
deklődők is megjelenhetnek.

Szórakozási lehetőségek ren­
delkezésükre fognak állni, hogy 
az érdeklődők jól érezzék ma­
gukat és egyben megismerjék 
a demokráciának eme kétéves 
múltra visszatekintő intézmé­
nyét, ahol az újtípusú embert 
kovácsolják a szocialista tár­
sadalom számára.

teencesdéréi mesél a 
híá!i HaidúbSszürműtivben

•A kulákság mindent elkövet, hogy 
nyugtalanságot, zavart keltsen és 
nemcsak a termelés szabotáiásával 
igyekszik kárt okozni, hanem osto­
ba rémhírek keltésével is nyugtala­
nítani akarja a dolgozó parasztsá­
got. Természetes, hogy ez .ostoba 
hírek nem találnak talajra. Böször­
ményben az utóbbi időben azt a 
hírt terjesztik, hogy azokat, akik­
nek házában kemence van beépítve, 
vagy a házukon ikerablak van, ha­
vonta 150 forint adó megfizetésére 
kötelezik. Cáfolni sem kell ezt az 
ostoba hírt, annyira magán viseli a 
valótlanság bélyegét és az aljas 
szándékot, amellyel terjesztik.

Haidúbiiszirinéiiyi anyahünyv
Születések: Molnár Sándor fm., Vö­

rösmarty M.-u. 26.: Zsuzsanna, Zs. 
Nagy János fm., Tanya 528 • Margit, 
Balogh Antal fm., Széchenyi I. u. 18.: 
Zsuzsanna, Mária, Balogh Antal ffi 
szabó, Debreccni-u. 3.: Péter, Debre­
ceni János éjjeliőr, Tanya 122.: Ilona, 
Nagy Márton kőműves s., Hargila- 
utca 110.: István, Molnár Antal fm., 
Dobó I.-u. 94.: Antal, László, Pócsi 
Imre fm., Tanya 405.: írén, Szegedi 
Sándor, fm., Kolozsvár-u. 50/1.: Er­
zsébet. Csige Mihály fm., Csokonai 
M.-u. 12.: Márton, Forgács Lajos fm. 
Báthory G.-krt. 51.: Mária, Sánta 
Sándor fm., Deák F.-u. 13.: Sándor.

Házasságok: Bakó Imre fm. és Fa­
ragó Eszter, H. Varga Antal v. tiszt­
viselő és Boros Gizella, Földes! Já­
nos fm. és Kis Róza, Bak Márton fm. 
és Nagy Zsuzsánna, Varga Antal vil­
lanyszerelő s. és Oláh Eszter, Nagy 
Antal ácsegéd és Borsó Julianna, 
Gorzsás Imre géplakatos s. és Ber­
talan Mária, K. Nagy Imre fm. és 
Kis Mária, Láda Imre fm. és Mező 
Mária, Gacsó Mihály cipész s. és Ka- 
thi Margit, Gombos László fm. es 
Zolnai Mária, Tóth Endre asztalos s. 
es Zákány Zsófia.

Halálozások: özv. Arany Lajosné 
D. Szabó Irme 60 éves, Hadházi-u. 
108 , Balogh István 3 hónapos, Per­
ezel M.-u. 64., Balogh Péter 5 óra 
Debreceni-u. 3., Balogh Zsuzsanna 
Mária 4 napos, Széchenyi-u 18., Özv. 
Nyíri Gézáné Koncz Mária 84 éves, 
Koppány-u. 8., Tamás Erzsébet 3 hó­
napos, Pusztaszer-u. 28., Tóth Imre 
kovács s. 25 éves, Ungvár-u. 24., 
Szabó István 10 hónapos, Szittya-utca 

12. szám.

Dicséretre terjesztették fel
a debreceni Lenin termelőesoportot

sä példás gyiimölcsösápolásért
A debreceni Lenin termelőszövet­

kezeti csoportnak a szántóföldjei 
mellett 10 hold gyümölcsöse is van. 
Ezt a nagykiterjedésű gyümölcsöst 
olyan példásan műve.1!;, hogy a me­
gye legjobban kezelt gyümölcsösei 
között is első helyen állnak. A gyü- 
mö esőst kezelő brigád példamuta­
tóan jól végzi feladatát és már sa­
ját faiskolát is átllított be.

Az a tervük, hogy a talajnak 
és klímának legjobban meg­
felelő gyümölcsfajtákból két­
száz ho dra növelik gyümöicsö" 

sült terjedelmét.
A csoport a legjobb irányban fej­

leszti gazdaságát, mert jó gyümöl­
csös kevés van Hajdú-Biharban és 
éppen ezért van az a kedvezőtlen 
helyzet, hogy a mi vidékünk nem 
export vidék. Szükséges, hogy emel­
jük, főleg mintagyümölcsösökkel 
ezen a lércn is a termelést. A szov­
jetunióban állandóan emelik a gyit- 
mölcsiermőlerilletek nagyságát és 
különösen a középázsiai szocialista 
köztársaságokban és a moldvai szo­
cialista szovjet köztársaságban he­
lyeznek nagy súlyt a ' kert-terü’et 
megművelésére. Az üzbég kolho­
zok a gyümölcsöskertek létesítésére 
vonatkozó évi tervüket 3400 hek­
tárral teljesítették túl. A moldvai 
szovjet szocialisla köztársaságban

2100 hektáros területen létesült al­
ma-, cseresznye- és barack-kert.

A Szovjetunió gyümölcsöskertjei 
sokkal gazdagabbak változatokban, 
mint a mi gyümölcsöseink. A Mi­
csurin által létesített Központi Ge­
netikai Laboratórium ma már óriási 
tudományos kutató intézet és ebben 
az intézetben már 300.000 kereszte­
zett növényt termellek ki. A Mi­
csurinról elnevezett gyümölcster­
melési kutató intézet és fiókjai pe­
dig már több, mint egy millió ke­
resztezett gyümölcsfajtával ren­
delkeznek.

Nincs a világnak még egy or­
szága, ahol a szelekció terén 
ilyen hatalmas, tudományos 

munkát fejtenének ki. 
Amerika messze lemaradt, mert 
1947-ben csupán 185,000 kereszte­
zett gyümölcsfajtájuk volt.

A debreceni Lenin termelőszö­
vetkezeti csoport tagsága is belát­
ta, hogy milyen nagy jelentősége 
van a gyümölcstelepítéseknek. Fa­
iskolájukat is azért létesítették, 
hogy szebbet és jobbat termeljenek 
ezen a gyümölcskultúra szempont­
jából elhanyagolt területen. A Me­
zőgazdasági igazgatóság a 

Lenin termelőszövetkezeti cso­
portot jó munkájáért dicséretre 
terjesztette fel a földművelés­

ügyi minisztériumhoz.

Akik FoHtímaesapaf akarnak 
leírna, ne kullogjanak

A Dohánygyár ifjúmunkásai nagy 
lelkesedéssel készülődnek a június 
17—1 S-i egységesítő kongresszus­
ra. Nap, mint nap emelik teljesítmé­
nyüket, javítják a minőséget, csök­
kentik a selejlet. Ifjú Sándor Já- 
nosné SZIT-es ifjúmunkás vállalta, 
hogy termelését 200 darab szivar­
kával emeli. Teljesítménye emel­
kedik. A legutóbbi két hét alatt 140 
százalékról, 145 százalékra fokozta 
termelését. Kecskés Sándor elvtárs 
a Hölgy luivelygyártógépeket át­
alakította úgy, hogy azokon Seliő 
hüvelyt lehet gyártani. Ezzel zavar­
talan működést biztosított a töltő­
gépeknek. Tar Lajosné minőségi 
munkája kifogástalan. Végh Imre 
az anyagbeliordást úgy végzi, hogy 
ne legyen fennakadás a gyártás 
menetében. Normáját állandóan jó­
val túlteljesíti. Jelenlegi teljesít­
ménye 180 száza’ék.

Szabó Kálmánná elvtársnő a kézi- 
gyártásnál 154 százalékra teljesíti 
normáját. Munkája minőségileg 
megfelelő, a selejttel nem barátko­
zik. Vágiiy Ferenc elvtárs gyár­
tásirányító felfigyel munkareszort­
jának minden mozzanatára és az 
esetleges felmerülő gátló körülmé­
nyeket igyekszik kijavítani, bizto­
sítja az üzem zavartalan menetét. 
Vajas Lajosné elvtársnő szintén a 
kézigyártásnál dolgozik. Felaján ás- 
kor vállalta, hogy termelését. 400 
darab szivprkával emeli, A vállalá­
sának teljesítése normája lu teljesí­
tésében lökrözik" vissza legjobban. 
Három héttel ezelőtt 140 százalékra

teljesítette normáját, rá egy hétre 
5 száza.ékot javított és most a leg­
utóbbi kiértékelés szerint 165 szá­
zalék munkája termelékenysége.

A dohánygyári SZlT-esek néhány 
álmos SZll-tag kivételével azon 
igyekeznek, hogy az egységesítő 
kongresszusra tett felajánlásaikat 
minden részletében teljesítsék. Az 
igyekezet megvan a dohánygyári 
ifjúmunkásokban, de még nem vál­
tak a termelés rohamcsapatává. 
Cseresznyésné és a többi elvtárs­
nők, akik már túl vannak a hatvan 
esztendőn, vagy azt megközelítik, 
40—50 százalékkal túlhaladják az 
ifjúmunkások termelési átlagát. Do­
hánygyári ifjúmunkások ébredjetek 
fel és fogjatok hozzá a komolyabb 
munkához.

ü R A N 1 A
Hajdúböszörmény

Május 27, 28, 29-én:

Új hás
Ünnepi műsorunk 

Május 31 , június 1-én

firfamoncv család
Tömegszervezetek! Vasárnap ki­
vételével 1 Ft-os jegyek válthatók 

bármely előadásra

1050 MÁJUS 27, SZOMBAT

T HTfraK
Nem heil ma húséri 

aorhanáilni
A Községi Húsüzemtől kapott 

értesülésünk szerint közöljük, 
hogy ma felesleges a Községi 
Húsüzem fiókja erőit a sorbán- 
állás, mert nagymennyiségű 
húsra kapott a város vágatási 
engedélyt és így nem lesz fenn­
akadás a húsellátásban. A Hús­
üzem munkásai tegnap a késő 
éjszakai órákig dolgoztak, hogy 
elegendő disznó-, borjú- és 
marhahús álljon rendelkezésre.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Ma 
mérsékelt déli, délnyugati, hol­
nap délnyugati-nyugati széllel 
változó lesz a felhőzet. Csapa­
dék inkább csak az ország nyu­
gati vidékein lesz. A hőmérsék­
let napközben ismét megköze­
líti a 30 fokot.

Horn Erzsébet (özv. Kovács 
Józsefnél és Balogh Béla má­
jus hó 27-én délután 7 órakor 
tartják esküvőjüket a Kossuth- 
utcai református templomban. 
M. K. É. H. (x)

Éjjeli szolgálatos gyógyszer- 
tárak 1950 május 27-től június 
2-ig: „Reménység“, Csapó-u, 
22; „Sas“, Ilatvan-u. 66.

3C<u cJlona
is

'Jjánéaioi Qlándor
f. hó 27-én, szombaton délelőtt 
9 órakor tartják esküvőjüket. 

M. k. é. h.

A szakigazgatóság! ügyosz­
tály értesíti az érdekelt cséplő­
géptulajdonosokat, hogy a 
cséplőszekrény javításához 
szükséges 1520 mm-cs dobsínek 
megérkeztek. A dobsínek a 
Kiskereskedelmi NV I. számú 
boltjában, Vöröshadsereg-úlja 
23., az érdekelt cséplőgép- 
tulajdonosok rendelkezésére 
állnak.

Gáborjánban megkezdték egy
4 kilométer hosszúságú járda 
építését. A lakosság önkéntes 
munkával segít, hogy a járdát 
mielőbb át lehessen adni ren­
deltetésének.

A Magyar Állami Operaház 
Gördülő Operája Debrecenben 
három előadást tart a Csoko­
nai Színházban május 30-án, 
31-én és június 1-én. Május 
30-án és 31-én Donizetti: Larn- 
mermori Lucia című operáját 
adják elő, június 1-én pedig 
Strauss: Denevér című operett­
je kerül bemutatásra. A jegyek 
a május 30-i előadás kivételé­
vel a Csokonai Színház pénztá­
ránál válthatók délelőtt 10—1 
óráig és délután 5—7-ig. A 
30-1 előadás jegyei az üzemi 
kultúrfelelősöknél válthatók. 
Az előadások mindhárom na­
pon este 8-kor kezdődnek.

HIRDETMÉNY. A Tenyészállattor- 
galmi NV június 2-án 2 órakor a 
Vásártéren tenyészkanca vásárlást 
tart. Felvásárlásra kerülnek jóminő­
ségű, tenyésztésre alkalmas meleg­
vérű, kifogástalan liámos kancák, 
3—10 éves korig. Az eladók a vásár 
helyére járlatot, 10 kiló szénát és 5 
kiló szalmát feltétlenül hozzanak 
magukkal. Szakigazgatási ügyosztály

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Eloltás Ferencné
TÓTH MARIA

68 éves korában elhunyt. 
Temetése szombaton dél­
után 3 órakor lesz a köz­
temető III. ravatalozó ter­
méből. Gyászoljak bánatos 
félje, gyermekei, menyei, 
veje, unokái, testvérei és 
kiterjedt rokonsága.

Lakás: Jánossy-u. 45.

lé

a dh
Rákosi elvi 

tus 30.-1 besij 
tudományos 
gára. Megvill 
nek a normái 
gőzök nem 
hogy mennyi 
termelés akij 
Kor Rákosi 
bérezés terül 
bálira, egybl 
rozta meg b| 
szerüsítését, 
elvének érvel 
Képessége sí 
végzett mun| 
dik.

Dolgozóin!! 
tunk, Rákosii 
Munkásoszt új 
gégében tudj 
hoz való új j 
mindinkább 
get, amely 
ország, az 
zóiuk többséj 
cialista építi 
tosan és önld 
jnunkafegyej 
hetünk el tq 
nyékét. Vq 
elemek is, 
húsán, zsírjl 
igaztalan, hi 
lopással tlsj 
lemre teszna 
letár diktatúii 
zításával v.ij 
bércsal ások! j 
közösséget, 
tátják az öl] 
sát, a szódíj 
az elemek 
egész doigo2j 
az ellenség 
zet.

A norma I 
dése a mu 
pali, lazulái 
deimes med 
ségi Kényéi] 
gédmunkástl 
egyik csopq 
csoport telj] 
kát. A segd 
tett százaié] 
osztották sj 
süteményes 
Vezető is bj 
emelte a cJ 
Ezekre a je 
vezet figyeli 
ta a dolgo^ 
ségéröl. A 
ki hálózat 
goztak a m] 
moltak el, 
zalékot érti] 
a gyengébb 
óra alatt 
nálni, a jó j 
tért. Amik 
fonált kapt| 
gőzök és ez 
zalék. Ma 
dolgozók,
A Cement!] 
dór követet 
nem dolgoz: 
A Bútorgji 
Vagongyári 
tották meg 
saikat, nép 
többi üzeJ 
ilyen elem] 
lezni és sz 
tetni.

A norm] 
sokat elősd 
bérezés hi a 
ménybérez] 
volt, hogy 
a munkás | 
azonos m 
bérosztályc 
különböző 
bonyolultsa 
vették fi 
lett a kö: 
magasabb 
kasok húz 
munka vé; 
vesebb sz< 
nagyobb s
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ma húsért
»an állni
íúsüzemtől kapott 

I szerint közöljük, 
(esleges a Községi 
cjr előtt a sorban- 

nagymennyiségű 
a város vágatási 

Jígy nem lesz fenn- 
leiíátásban. A Hús­

tegnap a késő 
lig dolgoztak, hogy 
iznó-, borjú- és 

Ijon rendelkezésre.

IDŐJÁRÁS: Ma 
i, délnyugati, hoi» 

píl-nyugaíi széllel 
felhőzet. Csapá­

sak az ország nyu- 
lesz. A hömérsék- 

hi ismét megköze-
ft.
éhet (özv. Kovács 
Balogh Béla má- 
délután 7 órakor 

főjüket a Kossuth- 
átus templomban. 

|(x)
iálatos gyógyszer.

ájus 27-től június 
Jnység“, Csapó-u, 

van-u. 66.

31 o na
is

lói Qíéuulor
szombaton délelőtt 

ák esküvőjüket, 
é. h.

Izgatósági ügyosz- 
pz érdekelt cséplő- 
lsokat, hogy a 

javításához 
20 rrim-es dobsínek 

A dobsínek a 
Imi NV I. számú 
f/öröshadsereg-útja 
Idekelt cséplőgép- 

rendelkezésére

lan megkezdték egy 
(hosszúságú járda 
J lakosság önkéntes 
Igít, hogy a járdát 
lehessen adni ren-

Äilami Operaház 
Jrája Debrecenben 
jást tart a Csoko- 
lan május 30-án, 
lius 1-én. Május 
ti Donizetti: Lam- 
pia című operáját 
núnius 1-én pedig 
lever című operett- 
(utatásra. A jegyek 

előadás kivételé­
iül Színház pénztá- 
jtók délelőtt 10—1 
(után 5—7-ig. A 
(jegyei az üzemi 
fknél válthatók.

mindhárom na- 
|>r kezdődnek.

A Tenyészállatfor- 
■s 2-án 2 órakor a 
yészkanca vásárlást 
ra kerülnek jóminő- 
;ro alkalmas meleg- 
lan liámos kancák,
, Az eladók a vásár 

10 kilo szénát és 5 
I feltétlenül hozzanak 
kiguzgatási ügyosztály

(dalommal tudat-

Ferencné
|h Mária

koránan elhunyt. 
1 szombaton dél­
ekor lesz a khz- 

ravatalozó ter- 
á szoljak bánatos 
jrmekei, menyei, 
Iái, testvérei és 
rokonsága, 
lánossy-u. 45.

lé politikai fe$¥llÉg©$iié 
mnnkéwai

a darabbér bew©zetéséér$

A népé, c® dolgosoké u repülősport is
Tegnap mewke^lodiltt Hanlászoho^-Són a

Rákosi elvtárs mait év augusz­
tus 30.-1 beszédében rámutatott a 
tudományos normák bonyolultsá­
gára. Megvilágította, hogy ezek­
nek a normáknak alapján a dol- 
o-ozók nem tudják ' kiszámítani, 
bogy mennyit keresnek és ez a 
termelés akadályává válik. Ami­
bor Rákosi elvtárs rámutatott a 
bérezés területén mutatkozó hi­
bákra, egyben feladatként hatá­
rozta meg bérelszámolásunk egy­
szerűsítését, a szocialista elosztás 
elvének érvényesítését: mindenki 
képessége szerint dolgozik és 
végzett munkája után részese­
dik.

Dolgozóink megértették Pár­
tunk, Rákosi elvtárs útmutatását. 
Munkásosztályunk túlnyomó több­
ségében tudatossá vált a munká­
hoz való új viszony, a dolgozók 
mindinkább felismerik a felelőssé­
get, amely rájuk hárul, mint az 
ország, az üzem gazdáira. Dolgo­
zóink többsége tudja, hogy a szo­
cialista építésben csak a tuda­
tosan és önként vállalt szocialista 
munkafegyelem segítségével ér­
hetünk el további tartós eredmé­
nyeket. Vannak azonban olyan 
elemek is, akik a dolgozó nép 
húsán, zsírján élősködnek és 
igaztalan, hamis úton, csalással, 
lopással tisztességtelen jövede­
lemre tesznek szert. Akik a pro­
letárdiktatúrában a normák la­
zításával vagy más különböző 
bércsalásokkal károsítják meg a 
közösséget, akadályozzák, hátrál­
tatják az ötéves terv végrehajtá­
sát, a szocializmus építését. Ezek 
az elemek a munkásosztálynak, 
egész dolgozó népünknek ártanak, 
az ellenség malmára hajtják a vi­
zet.

A norma és bércsalók elterje­
dése a munkafegyelem hiányá­
nak, lazulásának súlyos, vesze­
delmes megnyilvánulása. A Köz­
ségi Kenyérgyárban például se­
gédmunkást állítottak be az 
egyik csoportba, aki emelte a 
csoport teljesítményének százalé­
kát. A segédmunkás által teljesí­
tett százalékot is a csoporttagok 
osztották szét maguk között. A 
süteményes csoportnál a csoport- 
vezető is beállt dolgozni és így 
emelte a csoport százalékát. — 
Ezekre a jelenségekre a pártszer­
vezet figyelt fel és felvilágosítot­
ta a dolgozókat ennek helytelen­
ségéről. A Villanygyárban a vidé­
ki hálózat építésénél 10 órát dol­
goztak a munkások és 8 órát szá­
moltak el, ami által nagyobb szá­
zalékot értek el. A Textilgyárban 
a gyengébb minőségű fonálból 1 
óra alatt 20 métert kell felhasz­
nálni, a jó fonálból pedig 25 mé­
tert. Amikor időközönként jobb 
fonált kaptak, nem szóltak a dol­
gozók és ezáltal emelkedett a szá­
zalék. Ma már maguk szólnak a 
dolgozók, ha jobb fonált kapnak.
A Cementipari NV-nél Nagy An­
dor követett el normacsalást. Fel 
nem dolgozott anyagot számolt el. 
A Bútorgyárban Loós István, a 
Vagongyárban Bódi Jenő károsí­
tották meg súlyosan dolgozó tár­
saikat, népi demokráciánkat. A 
többi üzemekben Is találhatók 
ilyen elemek, akiket le kell lep­
lezni és szigorúan meg kell bün­
tetni.

A normalazításokat, bércsalá­
sokat elősegítette a teljesítmény­
bérezés hiányossága. A teljesít­
ménybérezés egyik hiányossága 
volt, hogy nem a munka, hanem 
a munkás volt besorolva és így 
azonos munkáért a különböző 
bérosztályokba besorolt munkások 
különböző bért kaptak. A munka 
bonyolultságát, minőségét nem 
vették figyelembe és ennek az 
lett a következménye, hogy a 
magasabb képzettségű szakmun­
kások húzódoztak a bonyolultabb 
munka végzésétől és inkább a ke­
vesebb szaktudást megkövetelő, 
tagyobb százalék elérésére alkal­

mas munkát vállalták el. Eddigi 
bérrendszerünk nem hatott elég­
gé ösztönzően a munka termelé­
kenységének emelésére, a rejtett 
tartalékok feltárására, mert az 
alacsonyabb besorolású munkások 
hiába emelték teljesítményüket* 
keresetük alatta maradt az azo­
nos munkán dolgozó magasabb 
besorolású munkásoknak. A 
munkások számára ez a bérrend­
szer úgyszólván teljesen áttekint­
hetetlen, bonyolult volt. A mun­
kás előre nem tudta kiszámítani 
keresetét.

Ezek a hibák a darabbérezés 
bevezetésével megszűnnek. A Ma­
gasépítési NV-nél már bevezet­
ték a darabbérezést. A dolgozók 
már régen vártak rá. Szemináriu­
mon megbeszélték az elvi és tech­
nikai kérdéseket és május 15 után 
már ez új, jobb bérezés szerint 
dolgoznak a munkások. Nagy 
ötömmel üdvözölték a dolgozók a 
darabbér bevezetését. „Eddig 
zsákbamacskát árultunk — mond­
ja az egyik építkezésnél Kokas 
elvtárs, a Béke brigád vezetője.
— Soha nem tudtuk, hogy meny­
nyit keresünk. Most úgy a mun­
kaidő, mint az érte járó összeg 
fel van tüntetve lapunkon. Nem 
kell a sötétben tapogatóznunk."

Molnár István segédmunkásnak 
is ez a véleménye és a többiek is 
mind helyesléssel, nagy örömmel 
üdvözölték a darabbért.

A darabbér bevezetése a többi 
iparban is újabb lépést jelent a 
szocialista bérezés megvalósítása 
felé, amelyet Népköztársaságunk 
alkotmánya is leszögez. A darab­
bérezés alapjában különbözik a 
kapitalista akkordbértöl. Míg a 
kapitalista akkord a munkások 
féktelen kizsákmányolásának esz­
köze volt, a tőkés profitját növel­
te, addig a mi darabbérezésünk, 
a nép érdekeit szolgálja,’ emeli a 
termelékenységet és ezzel együtt 
az általános életszínvonalat. Meg­
gyorsítja szocialista építésünket 
és ugyanakkor az egyéni teljesít­
mények növelésén keresztül a dol­
gozók keresete is emelkedik. így 
kapcsolódik össze az egyéni ér­
dek a köz érdekével. A munká­
sok számára a bérezés könnyen 
áttekinthető lesz, menetközben is 
ki tudják számítani mennyit ke­
resnek.

A darabbérezés elősegíti a terv­
szerű üzemvezetést, a munka 
jobb beosztását, jobb megszerve­
zését. Az ellenőrzés is tökélete­
sebb lesz és így elejét veszi a bér- 
csalásoknak. Az üzemek a gépe­
ket, nyersanyagot jobban kihasz­
nálják, meg lesz az arány a kifi­
zetett bér és a termelékenyseg 
emelkedése között.

Természetesen tisztában kell 
lennünk azzal is, hogy az ellen­
ség nem* nyugszik tétlenül, hanem 
minden lehetőt el fog követni, 
hogy zavart keltsen, akadályozza 
a termelést. Az üzemi pártszerve­
zeteknek résen kell állni, le kell 
leplezni az ellenség aknamunká­
ját. Jó politikai és felvilágosító 
munkával elő kell készíteni a da­
rabbér bevezetését. Az üzemi há­
romszög beszélje meg a konkret 
feladatokat és termelésig aktíva 
előtt ismertessék a kérdés politi­
kai és technikai oldalát. Használ­
ják fel munkájukhoz Rákosi elv­
társnak a sztahanovista kongresz- 
jzuson mondott beszédét, a kon­
gresszus határozatát és a SZOT 
határozatát a darauoérezésről. A 
népnevelőket, bizalmiakat mozgó­
sítani kell, egyéni felvilágosító 
munkával ismertetni kell a dolgo- 
:ók előtt az új bérezés előnyeit. A. 
darabbérezés lehetővé teszi, hogy 
emelkedjen termelésünk, javuljon 
a munka minősége. Erősödik nép­
gazdaságunk és veie együtt a be­
kéért harcolók tábora.

Márkus Vince 
Városi Pártbizottság 

üzemi szervező.

•XS: ;
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II
A 111. országos vitorlázó repülő versenyen résztvevő ifjú repülők egyik csoportja. (To 

A harmincas évek végén a négy- Úgy majd az egységes ifjúsági sző- Rákosi elvtársat.
... . . ___ ___ -.-1,14.41. oi/uiííb- álln fiannnr el vtars.

‘örök Íjív./

venes esztendők elején csak az úri 
ficsúroknak, a földbirtokosok, gró­
fok, bárók és bankárok csemetéi­
nek jutott „osztályrészül“, hogy 
megismerkedjenek a levegő sport­
jával, mely unalmas naplopásaik 
után kellemes szórakozásul szo-lgá-t 
a heréknek, a dolgozó nép nyakán 
élősködőknek. Ma azonban már nem

vétségben megoldják előttük álló 
feladataikat

Sporttal is harcolunk
a békéért

Megemlítette Drahos Lajos, hogy 
jelenleg szerte a világon a béke és 
a háború erőinek a harca folyik. A

figyelik a motoros és vitorlázó gé 
pék zúgását a nép egyszerű fiai és 
leányai, akik közül napról napra 
többen és többen hódítják meg a 
levegőt és állnak fejlődő repülő­
sportunk szolgálatába.

A népé, a dolgozóké a repülés is.
Ezt hirdette az egyik felirat a 

hajdúszoboszlói repü-ő‘éren is. ahol 
pénteken délelőtt ünnepélyes kere­
tek között nyitották meg a III. or­
szágos vitorlázó repülőversenyt.

Az indulók között csupa munkás­
arc. Egyik Csepelről a Rákosi Má­
tyás művekből jött, Takács István 
segédoktató, Csorba László _ Diós­
győrből a Nehezszerszamgépgy ár­
ból, Schell Ferencné a Magyar Op­
tikai Művektől. Legfiatalabb ver­
senyző Bodri Maliid. Még nem töl­
tötte be a 17. évét. Pesten a Szi­
lágyi Erzsébet gimnáziumban

kerítésen túl, hanem innenről nagy békemozgalomnak világszerte
bázisai vannak s ha hozzászámít­
juk ahhoz a 800 millió békénk 
megvédésére kész emberekhez, azo­
kat a népeket, amelyek a kapita­
lista rabságban sínylődnek, de akik 
ugyanolyan békevággyal vannak el­
telve, akkor láthatjuk, a béke erői 
legyőzhetetlenek. A békeharc jelen­
legi szakában mi munkával, több- 
termeléssel s természetesen a port­
tal is harcolunk a békéért.

— De el kell mondani, hogy eb­
ben a békemozgalomban fannak 
még Magyarországon is ^ olyanok, 
akik nem értik meg az idők szavát, 
akik szajkóznak az emberbarát! 
szerétéiről, de mikor cselekedni 
kell, éppen az ellenkezőjét tesz:k. 
A katolikus egyház vezető tagjai 
tiltakoztak az ellen, hogy aláírják 

békeiveket. Azt mondták, hogy ők

Szovjetuniót, ’ Sztálint, a Pártot és munkban közöljük.

i ültess téglagyár boafásán ilalgozá 
épitömtóásak is örömei fogadták 

a darabbér toazetésÉt

, . . , . , "Á1 , imádkoznak a békéért. Mi viszont
Érzsebet gimnáziumban ta- ■ üzenjük nekik: ez hasznos, él- 

nul. Két éve repül. A felszabadulás k ^ de nekünk az első és 
előtt még csak irigyelve ner e világháború tudtul adta,
Farkasvolgyben a ve.e.. ®gy.f°L 'hogy a békéért cselekedni, a be- 
12-13 éves iparmágnás kölykök re- g* harcolni kell!
Pülő „szarnyprobaigatasait , ma Drahos e v;árs beszédét hatalmas 
azonban már egyik esélyese a tíz ^ fogadták a megjelentek,
napig tartó junior-versenynek. ^ akik hosszan, felállva éltették a

A közönség is merőben j 
más

És a Közönség is merőben más, 
mint régen volt. Most már hangos 
énekszóval jöttek a szoboszlói gép­
állomás traktoristái. A zászlót Kar­
csi János elvtárs. a 200 százalékon 
felül teljesítő traktorista hozta, 
mögötte fegyelmezett lépteik alatt 
csak úgy dongott a föld a trakto­
rista fiúknak és lányoknak. De ott 
voltak a megnyitón a Hajdúszo­
boszlón nyaraló dorogi, tatabányai, 
pesti és más üzemekből lévő dol­
gozók is, akik a gyógyító hatású 
fürdőben töltik el jól megérdemelt 
néhány heti szabadságukat. Közel 
ezren gyűltek össze, mikor megér­
kezett Drahos Lajos elvtárs, Pár­
tunk Központi Vezetőségének tag­
ja aki Rágyánszlcy András elvtárs,
OMRE főtitkár üdvözlő szavai után 
ünnepélyes keretek között nyitó'te 
meg az országos érdeklődésre szá- 
mottartó versenyt.

Beszélt Drahos elvtárs arról, hogy 
a magyar sportolók sikerei is meg­
mutatták, hogy mi, magyar dolg°* 
zók a világ dolgozó népéi kozott is megálljuk ^ helyünket, kiérdemeljük 

azok tiszteletét és' megbecslését.
Hangoztatta, hogy eredményeinké, 
a Szovjetuniónak köszönhetjük. De 
nekünk nemcsak a munkában es a 
harcban, de az élet valamennyi 
területén példát kell vennünk a 
szovjet emberektől.

__ Tudom, hogy a mi ifjúságunk­
nak nincs hőbb vágya, minthogy 

méltók legyenek a Szovjetunió 
Komszomoljához. Éppen ezért kí­
vánom, hogy elérjék ezt az óhaju­
kat s legyenek méltó utódaik a 

\ magyar ifjak a komszomolcoknak.

Ezután Fábián 
Sándor elvtárs, a Párt megyei bi­
zottságának nevében támogatásáról 
biztosította az ifjú repülőket.

— Azon leszünk — mondoita —> 
hogy ez a sport is fejlődjön, hogy 
minden ifjú és leány, aki hajlamot 
érez a levegő sportja iránt, bekap­
csolódhasson a repülésbe. Kívánom, 
hogy ebben a nagy munkában az 
ifjú repülőinknek példaképük a 
Sztálini Sólymok és az „igaz embe­
rek“ legyenek, akik halá.t megve ő 
bátorsággal védelmezték hazájukat 
a fasiszta barbárokkal szemben, 
akik bebizonyították, hogy a Szov­
jetunónak van a világon a egna- 
gyobb légi és tengeri flottája.

Dudás Lajos, a Párt hajdúszo- 
boszlói bizottsága részéről szólalt 
fel. Kiemelte azt a tényt, hogy a 
repülés is a munkásosztály vezetése 
és irányítása alatt ált. Kovács Béla 
elvtárs, a MINSZ járási titkársága 
nevében az 'ifjúság további felada­
tairól beszélt s mint mondotta:

— A magyar ifjúság ura lesz a 
levegőnek is.

És az ifjúsági himnusz hangjai 
után felszállt a- magasba vitorlázó- 
gépével Hepper Antal, az OMRE 
vitorlázó szakosztályának vezetője, 
majd utána a verseny 16 résztve­
vője, akik sorra tűntek el a Horto­
bágy felé.

*

A III. országos vitorlázóverseny 
hat számból áll. Tegnap a magas­
sági versenyt bonyolították le. mely­
nek eredményét legközelebbi szá-

(V. Gy.)

A Vértesi téglagyár romépületé 
nek lebontását nem régen kezdték 
meg a Magasépítési NV dolgozói 
Két brigád és 31 egyéni versenyző 
áll egymással szocialista verseny 
ben, hogy eredményeiket még szi 
lárdabbá tegyék. A téglagyár bon 
tását megkönyíti a felbontott terv 
A munkások tudják mindennap 
feladataikat. Öntudatosan, fegyel 
mezetten végzik munkájukat. Tér 
vüket rendszeresen túlteljesítik. Do 
különösen

nagy változás történt ezen az 
építkezési helyen akkor, ami­
kor bevezették a darabbérezést.

A munkások örömmé', fogadták ezt. 
Már hallottak a darabbérezésről a 
heti röpgyüléseken és a szemináriu­
mokon. .

Úgy a segéd-, mint a szakmunká­
sok egyaránt lelkesednek az új 
bérezésért. Örülnek, hogy világos, 
tiszta képet láthatnak maguk előtt, 
előre tudják, hogy mennyit keres­
nek. Hogy a darabbérezés egészsé­
gesebb megoldás a bérezés kérdé­
sében, mi sem bizonyítja jobban, 
mint az, hogy az építőmunkások 
termelése szinte egyik napról a má­
sikra ugrásszerűen emelkedik. Az 
eredményeket alátámasztják jó po­
litikai nevelőmunkával és helyes 
szervezéssel is.

Fehér János elvtárs kőműves, 
aki a darabbérezés bevezetése 
előtt 160 százalékra teljesítette

tormáját, most 338 százalékot 
ért el.

Heti keresete 398 forint volt. Fe­
hér elvtárs, mint bizalmi is jól vi­
sz onylik a munkához.

— Nagyon örülök a darabbérezés 
bevezetésének — mondja, — mert 
keresetem előre tisztán látom. Az 
utalványozott munkát mindig túl­
teljesítem, most p>edig elkészítem az 
elientervet — mondotta.

Stanc József elvtárs állványozó 
szintén nagy eredményt ért el. Ű is 
160 százalékról emelte teljesítmé­
nyét 338 százalékra és a keresete is 
egyezik Fehér elvtárséval.

Papp János és Villás András fő­
műves elvtársak 150 illetve 140 
százalékról emelték teljesítmé­
nyüket 232 százalékra és kere­

setük 275 forint volt.
Boros László elvtárs segédmunkás 
120-ról 256 százalékra, Mala Mihály, 
segédmunkás, ifi brigádvezető 130 
százalékról 237 százalékra fokozta 
munkája termelékenységét. Keret 
selük 300 forint ületve 270 forint 
volt.

Pálfi József és Obermajer Árpád 
segédmunkások 170 százalékos ter­
melési átlagukat 248 százalékra 
emelték. Heti keresetük megközelít 
lette a 300 forintot. Balogh_Erzsét 
bet a női munkások között jár élen* 
120 százalékról 163 százalékra főt 
kozta munkája termelékenységét éi 
185 forintot keresett,



A Stadionban rendezzük 
4a TeSierí'aivar elleni mérkőzést
— mondotta Tóth József elvtá rs, a D. Lokomotív ügyvezetője

A pünkösdvasárnap! kettős mérkő­
zés iránt nagy érdeklődés nyilvánul 
meg városszerte. Két- vitát • tisztáz 
majd a két összecsapás, éspedig: 
megtörik-e a D. Lokomotív vereség- 
sorozata, no meg a Kerámia ellen 
sikerül-e a Honvédnek kijátszani 
igazi tudását.

Tóth József elvtárs, a Lokomotív 
ügyvezetője tegnap adott nyilatkoza­
tában kijelentette, hogy a debreceni 
fiúk az eddigi súlyos hibák kiküszö­
bölésére vették az irányt és ennek 
hatása már mutatkozhat a vasárnapi 
összecsapáson is.

— Nem lefutott mérkőzés a vasár­
napi, sőt, ha a fiúk kijátsszák igazi 
tudásukat, könnyen Debrecenben 
maradhat a találkozó mindkét pont­

ja. A Teherfuvart, annak ellenére, 
hogy klasszis játékosokkal rendelke­
zik, ez évben érte már egy-két meg­
lepetés. Egy jó játék esetén megszü­
lethet az év első debreceni győzel­
me is. A mérkőzést egyébként a Sta­
dionban rendezzük meg. Annak a 
pályának jobb a talaja is, de ezen­
felül a közönség kényelmét is szol­
gáljuk, mert a strardolólcnak és Le- 
nin-parkban üdülőknek sokkal köny- 
nyebb megközelíteni a Stadiont, 
mint a Lolcomotív-pályát.

Az előmérkőzés — a D. Honvéd- 
Kerámia találkozó — délután fél 4 
órakor kezdődik, majd utána kerül 
sor a D. Lokomotív—Teherfuvar 
mérkőzésre. A Teherfuvarban szere­
pelni fog Grosits, Zakariás és a Ti- 
szalökről elkerült Borbély is.

A MAI KÉZILABDÁM!]SOK
Sporthivatal udvara, 4.10 óra: Haj­

lított Bútorgyár—D. Lokomotív, női 
Ili, o.: Weszprémy (Bazsa, Takács). 
— 5 óra: Dohánygyári Lendület- 
Meteor, női II. o.: Ludmann (Bazsa, 
Takács). — 5.55 óra: D. Honvéd—D. 
MEMOSZ, férfi I. o.: Huszár (Szol­
noki, Szentpéteri). — 6.30 óra: Haj­
lított Bútorgyár—D. Lokomotív, női 
1. G.: Wrany (Kovács, Békési). — 7.05: 
óra: Vízgazdálkodás—D. Előre, férfi
I. o.: Kárpáti (Szentpéteri, Barna). — 
S óra: Kefegyár—Betű, női I. o.: 
Szolnoki (Páify, Weszprémy). — 8.55: 
Városháza—D. MASZOVLET, férfi
II. o.: Takács (Barna, Weszprémy).

A DEBRECENI TORNÁSZOK
legjobbjai, dr. Sándorné Nagy Mar­
gittal és Tóth Lajossal az élen részt- 
vesznek a Diósgyőrben sorra kerülő 
magyar bajnokságban. A háromna­
pos versenyben rajtuk kívül ott lesz­

nek a fiatalok is, akik az újonc, if­
júsági számokban indulnak el.

A tornászok egyébként tegnap dél­
ben utaztak el a gyárvárosba.

VASÁRNAP AVATJÁK FEL
az egyetemi dolgozók itoham munká­
val felépített sporttelepét, mely a 
központi egyetem mögötti térségen 
fekszik. Az avatóünnepség keretében 
Debrecen—Szeged egyetemek közötti 
labdarúgó mérkőzés lesz, majd a röp­
labdában ütközik meg egymással a 
két egyetemi varos együttese. Este 
bált rendeznek az egyetemi dolgo­
zók.

MA BUDAPESTEN két NB I.-es
mérkőzés lesz. A Vasas az Olajmun­
kás ellen, a Csepeli Vasas pedig a 
Győri Vasas ellen esélyes.

BERETTYÓÚJFALU készül a Pos­
tás elleni mérkőzésre, melyet vasár­
nap délután fél 6 órakor Újfaluban 
rendeznek meg.

Szabályozták 
a hídmérlegek 
hussíiútuti uiját

A községek és városok hídmérle­
gének használatáért íizelendő díja­
kat egységesen szabályozták most 
az egész ország területén. A fize­
tendő díjak a következők: 100 kilo­
grammig 50 fillér, 100—200-ig 1 fo­
rint, 300—500-ig 1.50 forint. 500— 
800-ig 2 forint, 800—1-200-ig 2.50 és 
1.200 kilogrammon felül 3 forint. 
Az üres kocsik súlyának megméré- 
re. i letőleg visszamérése, a rako­
mánysúly megállapítása céljából, 
díjmentes.

--------o--------
Biharkeresztes község elöljá­

rósága közli az érdekeltekkel, 
hogy Biharkeresztesen a legkö­
zelebbi országos állat- és ki­
rakodó vásár 1950 június 7-én 
lesz megtartva. Szabályszerű 
marhalevéllel mindenféle állat 
felhajtható.

A gazdálkodók készüljenek 
fel a burgonyabogár ellenőrzé­
sére. A városi tanács a földmű­
velésügyi miniszter rendeleté 
értelmében figyelmezteti a vá­
ros gazdaközönségét, hogy min­
den gazda a mezőőrök és dűlő- 
felelősök utasítása szerint köte­
les a burgonya- és paradicsom- 
ültetvényeket azok kikelésétől 
a lombozat leszáradásáig eltelt 
időben gondosan átvizsgálni. 
Ezáltal megakadályozzuk a 
burgonyabogáé megtelepedését 
és elszaporodását. Az első ke­
resést május 22. és június 4-e 
között kell végezni. A burgo­
nyabogár 1 centi hosszú, tojás- 
dadalakú, domború hátú bogár. 
Legjobban felismerhető szárny- 
fedelén lévő jellegzetes, tíz 
hosszú, fekete sávjáról. Tojásai 
narancssárgák. A keresésre leg­
alkalmasabb a derűs, meleg 
idő. A bogár és a lárva a leve­
leken található. A bogarat és 
a lárvát, ahol ilyen akad, 
edénybe kell gyűjteni és petró­
leummal meg kell semmisíteni. 
Azt a burgonyabokrot, ahol 
bogarat talált a* gazda, vessző­
vel kell megjelölni és a ter­
melő tanyaszámát feltüntetve, 
jelenteni kell a Szakigazgatás 
mezőrendészeti osztályánál. A 
keresés, illetve a burgonyabo­
gár bejelentésének elmulasztá­
sa, amennyiben a cselekmény 
súlyosabb büntetés alá nem 
esik, hat hónanig terjedhető el­
zárással büntethető.

A D. DÓZSA lebdarúgó csapata 
pünkösdhétfőn a Stadionban a volt 
Bocskai együttese ellen mérkőzik.

KILENC órakor kezdődik vasárnap 
a D. Előre—Hajdúnánási EPOSZ 
mérkőzés.

A DEBERECENI ifjúsági váloga­
tott vasárnap Balmazújvároson mér­
kőzik. A csapatöszeállítást és az in­
dulás időpontját holnapi számunk­
ban közöljük.

A gazdalajstrom összeállítása 
céljából a gazdálkodók május 
30-tól június 8-ig a szükséges 
adatokat jelentség be a Gabo­
nairodán (volt adóhivatal, 2—9. 
szoba). A gazdálkodók, akik 
névre szóló idézést kaptak, a 
torlódás elkerülése végett az 
idézésben jelzett napon ponto­
san jelenjenek meg. Azok a 
gazdálkodók, akik idézést nem 
kaptak, június 9—10-én a fent 
jelzett helyen jelenjenek meg 
a bevallások megtételére. A 
bevallásokhoz a következő ira­
tok szükségesek: adóív, ter­
ménybeadási lap, lakásbe jelen­
tő, bérleti szerződés, termelési 
szerződés. Azok a gazdálkodók, 
akik földjüket bérbeadták, bér­
lőjükkel együtt jelenjenek 
meg.

Vidékiek
Apróhirdetésüket be- 

beküldhetilt levélben, a 
szöveghez az apróhirde­
tés árát apró postabé­
lyegben kérjük bekül­
deni’ Köznap 30 fill., va- j 
sárnap 50 fill, szavan­
ként.
VÁLLALATOK, szövet­

kezetek! Ha hosszan akar­
nak utazni, sokat akarnak 
spórolni, úgy hívják Szabó 
Lajos bérautó vállalatát, 
Rákóczi 60. T. 33-02.

SÁRMÁNY Katalin koz­
metika Péterfia ée Eö'vös u 
sarok, Szemölcsök, szőrszá­
lak végleges, nyomtalan el­
távolítása. Ny 520—0

OKTATÁS

KÖNYVELÉSI TANFO­
LYAMRA jelentkezni Ság- 
vári E.-u, 4. I. em. Orosz­
nál, 12—1 között.
_________________ Sz_2070—2
PERFEKT oroszul olcsón 

tanítok, fői elitek. Horváth 
Elek, Vörös Hadsereg-útja 
56. szám. Sz 2UC9—2

ÁLLÁS

MINDENES leányt, jó 
bizonyítvánnyal, bentlakót 
elsejére felveszek. Napú. 
4. szám. Ny 625—3

LAKÁS
KERESEK háromszobás 

lakást költségtérítéssel. — 
Paulo, Batthyány-u. 1. Te­
lefon: 40 27,    4735-4

FÖLDSZINTES 2 szobás, 
összkomfortos, modern, ol- 
csóbérü lakásomat elcserél­
ném belvárosi hasonlóval, 
lehet bérházban is. Cím: 
Gyógyszertár, Vörös Had­
sereg-útja 50. 4793—4

BÚTOROZOTT SZOBA

EGYSZERŰ bútorozott 
szoba kiadó, ágynemű nél­
kül. Szoboszlai-út Í2. B) 
lépcső 12. 4756—5

ÜZLET,
ÜZLETHELYISÉG

KERESEK azonnalra bú­
torok részére raktár helyi­
séget. Ajánlatokat kiadóba 
„10 négyzetméter” jeligére.

4707—7

NAGY MÁRTON szűcs­
mester üzletét lakására, 
Ságvári Endre (volt Király) 
utca 7. alá helyezte. Tele­
fon: 38-18. Sz 2059—7

ÁRPÁD-TÉR 3. számú 
üzlethelyiség kiadó.

4768—7

VßTEL

TOLLAT, peiyhet veszek 
éő eladok kilónként le Pesti 
u. 1. Hatvan u sarok Szat­
mári,' 4155—9

HASZNÁLATON kívül 
helyezett nagyalakú köny­
veket veszek. Papirüzem, 
Széchenyi-u. 6. szám.

Sz 2003—9

VÁGÖKECSKÉT mindig 
veszek. Csapó-u. 39. Pap.

Ny 632—9

FESTMÉNYEKET — hi­
básakat is — perzsaszőnye­
get, régiséget veszek. Mű­
kereskedés, Színházátjáró­
ban. Sz 2081—9

ELADÓ RUHAFÉLE

UJ fekete, használt ru­
hák, cipők eladók. Maróthy 
György-u. 5. emelet.

4790—10

ELADÓ BÚTOR

REKAMIÉK. kétszemé­
lyesek, egyszemélyesek, fo­
telek, sezlonok, matracok 
készítését jutányosán vál­
lalom. Pünkösdig Péterfia- 
uíca 56. Ny 555—11

VESZEK, eladok háló, 
konyhabútort, egyes dara­
bokat le. Nyíl u 127

Sz. 2047—11

SZÉP berkenye félháló 
eladó. Szabadság-útja 30. 
Fürdő mellett. Sz 2077—11

NAGYMÉRETŰ fényezett 
asztal és toalett tükör, vas­
ágyeladó. Erzsébet 10. — 
Nagyék.

KERÉKPÁRT, varrógépet 
eladok, veszek, becserélek 
Maooss György-tér U.

Sz 2098—13

VARRÓGÉP

SZABÖGÉP betegség vé- 
gett olcsón eladó. Szepes- 
ségi-u. 45. 1205—14

""ELSŐRENDŰ*“ KISIPARI 
Singer 104-es varrógép — 
motorral vagy anélkül — 
jutányos ói on eladó. Mtk- 
lós-U. 5. Sz 2085—14

VARRÓGÉP ALKATRÉ­
SZEKET, szíjat, tűt legol­
csóbban Soltésznál, Kál­
vin-tér 2. Sz 2032—14

VARRÓGÉPEKET, ke­
rékpárokat adok, veszek 
legméltányosabb áron. Sol­
tész, Kálvin-tér 2.

NŐI Singer, süllyesztös 
varrógép, karikahajós el­
adó. Nyil-U. 127. 4772—14

KIS SINGER varrógép, 
csolnakos, jó állapotban 
eladó. Eötvös-u. 11. For­
gács. Ny 368—14

VESZEK varrógépet, al­
jat, fejet, kerékpárokat. 
Horváth rádióüzlet. Csapó­
ul ca 41. Sz 2028—14

ELADÓ GÉP, SZERSZÁM

ÍRÓGÉPET, számológé­
pet, sokszorosítógépet el­
ad, vesz cserél Szőke író­
gépes, Kölcsey-utca 24.

Sz. 2010—15

ÍRÓGÉPET, számológé­
pet, sokszorosítógépet ja­
vít, elad, vesz Ludmán. 
Piac-utca 42, udvarban. 
Telefon: 48-07. Sz 2C13—15

TŰZHELY

El, ADÓ: kombinált há­
romkarikás gáztűzhely, fa- 
cs szénfűtésre is alkalmas 
CsapÓ-U. 87. Sz 2084—17

GYERMEKKOCSI

GYERMEKKOCSI, sport, 
mély, legszebb kivitelben, 
nagy választékban kapható 
Piskoltinál, Piac-u. 42^ 

MODERN" gyermekkocsik 
órák kaphatók, cserélhetők 
Gyermekkocsit veszek. — 
Villanykörtecsere. Hunya- 
di-u. 11. Sz 2064—10

GAZDASÁGI ESZKÖZ

PERMETEZÖHORDÓK,
dézsák, új és használt bo­
roshordók, kútvedrek el­
adók. Javítások készülnek, 
Nap-U. 4. Ny 624—19

ELADÓ ÉPULTANYAU

RADIO

HÁRMAS ikerablak, kü- 
1210 11 lönbözö méretű ablakok 

eladók. Széchenyi-u. 22.
SZ 1984—20

EJ DIÓT NANÁSSYTÓLI 
Rád öjavUás Nánássynál. — 
Néprádió 380 Ft. OKA utal­
ványra is. Villanyszerelés 
Piac u. 87. 147—12

UJ RÁDIÓK és használ­
tak fizetéskönnyítéssel is 
kaphatók. Apaffy 18.

3846—12

RÁDIÓK alkalmi áron, 
Néprádió 150 forintért — 
Simon, Vár-u. 4. 12

' RÁDIÓ 3—j—2 varázssze­
mes, olcsón eladó. Vendég 
utca 7. 4773—12

VILÁG VEVŐ Philips va­
rázsszemes rádió alkalmi 
áron eladó. Piac-u. 8. — 
Marci rádióüzlet.

AUTO, MOTOR KERÉKPÁR

VENNÉK 100 vagy 125-ös 
három sebességes Csepelt. 
Kassai-u. 1. Sz 2072—13

KÉTLÓERÖS lassú jára­
tú benzinmotor eladó. — 
Miklós-utca 20. 4529—13

CSEPEL 125-ös motorke­
rékpár kifogástalan álla­
potban eladó. Pa- !"ta 43. utca 5.

0 a K0 f

ELADÓ vas WC-csésze és 
vizelőkagyló, gangablak, — 
vashordók. Nap-u. 4.

Ny 626—20

ELADÓ: ajtó, ablak, csa­
torna, vasgerenda, tégla. 
Hatvan-u. 53. és Nyíl-u. 32.

4798—20

HASZNÁLT téglák, kis­
méretű új üveges ajtók ol­
csón eladók'. Szepességi-u. 
31. szám. Sz 2087—20

ELADÓ VEGYES

REKAMIÉ, használt eter­
nit palák, cégtáblák, lcár- 
tológép, keresztaj %. kis 
porcellán mosdókagyló ol­
csón eladó. Hatvan-u. 34. 
kercsztépület. Sz 2075—21

ÍRÓGÉP, számológép, bc- 
legtolókocsi eladó. Javítok 
veszek, Kossuth 31. hátul 
az udvarban. Ny 599—21

RÁDIÓSZEKRÉNY, han­
gulatlámpa, székek, edé­
nyek, ezüst evőeszköz, — 
perzsalábbunda, asztalióra 
jutányosán eladó. Miklós- 

Sz 2086—21

ajánlat

KALAPJA piszkos, for­
mátlan. Szakszerűen tisz­
títja, formázza ifJ. DALMI 
kalaposmester, Vár-utca 2. 
Csapó-utca sarok. 543—zz

«wo hajtja rr, szombat ■

CSIZMASÁMFA 70 forint, 
kaptaEa,, cipőeámfa, legol­
csóbban Jámbor István 
kaptafa kéroítömesLcrnél, 
Kossuth Q. 49

Ny. 641—23

PETRO FOR szaksze r ű
javítását felelősséggel vál­
lalom, hibásat megveszek, 
vagy jóval átcserélek, 
Csapó-utca 29, bádogosmü- 
hely. Ny. 542—22

KEFIR-FONALAK, hímző 
varró- és horgo.’ócérnak 
függönyanyagok, harisnya- 
és rövidáruk olcsón. Szila­
gyinál, Piac-utca 59. szám 

Sz. 2014—22

ÖNMŰKÖDŐ nyugszik 
mosóteknő, kétágú létra, 
Nyíritől, (Piac-utca) Vörös 
hadsereg-útja 7. II. udvar 

4517—22

NYLON eeőkaMtok szak­
szerűen javítása., dolgozók­
nak kedvezmény, Hatvan u. 
2. szám. . 4664—22

ESERNYŐ szakszerű javí­
tása, áthúzása, új esernyők 
készen kaphatók Arany J, 
u. 8, ez Lukács eeernyő- 
készitőmesternéi.

N y 646—22
VÁSZONRUHA-beavatva 

— méret után anyaggal — 
290 forint. Tegdes, Kálvin- 
tér 19. Tropikál 350 forint.

Sz 2074—22

HETIKUL feütest, bőrönd­
javítást vállalok Szilágyi 
bőröndög Simon ily u. 4 
Tejpiac. Sz. 2041—22

FINOM csipke női nadrág 
14t90, csipke-zoknik, gyer- 
mékzoknik selyem haris­
nyák, strandkendők és szok­
nyák*, férfi boka fix és min­
denféle divatcikkek: Pikó- 
nál. Kossuth u. 4.

1 CSERÉPKÁLYHÁK átra­
kását széntüzelésre felelős­
séggel vállalom, használt 
kályhák olcsó áron kapha­
tók. Mese István kályhás­
mester, Holló János-u. 8 
(volt Margítfürdővei szem­
ben). 17

SZEPLŐS máj foltos, pat­
tanásos, ráncos arcát rend­
behozza., megszépíti: Bér­
li átk Józselné kozmetikája, 
Piac u. 59.

KOSZORÚ üzlet, olcsó 
árak. Kovács Jánosné Pá 
vay Erzsébet, Vár-u. 2.

4771—22

HÁZIASSZONYOK, pékek 
gyógyszerészek! Mindenfele 
sűrű szita nagy választék­
ban a készítőnél kapható. 
Csapó-u. 29. Varga szita 
készítő mester. Ny 643—22

ÓRA JAVÍTÁSOK jótál­
lással, precíz munka. Ké­
pes órásnál, Dimitrov-u. 2. 
(volt Miklós-u.) Ny 640—22

KONDOR drogéria, Pé 
terfia 8. sz. alá költözött. 
Gesarol állandóan kapható 

Ny 635—22

ZOMÁNC TŰZHELY 
szakszerű javítása, samet 
tezása, használt vétele, el­
adása. Csapó-u. 37.

Sz 2083—22

LUGASDRÓT kg-ként 
2.70, olcsó kertíésdrót, tüs­
késdrót, zománcozott és 
kisipari tűzhelyek szénhez 
jótállással. Vasüzlet, Hat­
van-u. 61. (Villamoskitérö- 
nél.) 22

CSERÉPKÁLYHÁK újak, 
használtak raktáron. Át­
rakást, tisztítást vidéken is 
vállalok. Fogarasi József 
kályhás mester, Csapó-utca 
40. szám. 22

SAJÁTTERMÉSÜ Bocs- 
kay-kerti bor literenként 
is kapható. Török Bálint­
ul ca 5. Sz 2091—22

KERÉKPÁROK zsíro­
sa. vázak, gumik, gumi­
csizmák. varrógépek , Javí­
tása, alkatrész raktáron. 
Nagv Istvánnál, Széchenyi 
Utca 2. 4234 -22

BUSZumiüY!
ELADÓ VEGYES

ELADÓ 100 liter bor. 
Gyöngyvirág-u. 24. sz.

KISRUCÁNAK, csirké­
nek, gyümölcsnek használt 
ládák eladók. Arany Já- 
nos-u. 2.

ELADÓ tölgyfahombáv 
deszkája. Szabadhajdú 14.

EGY méhkaptár eladó. 
Korvin-krt. 51.

ELADÓ hosszú gerendák 
Szabadhajdu-u. 26.

BOR, sajáttermésű, még 
kapható literenként is — 
Arany J.-u. 2*

KÉT ablak, egy ajtó és 
deszka eladó. Jókai-u. 61.

ELADÓ bútorok, ajtók, 
ablakok, üstház. Deák Fe­
renc 3.

ALMA a bélhurut orvos­
sága. Kapható: Arany J.-u. 
2. szám.

INGATLAN

ELADÓ Szilágyi E.-krt 
10S/1. Sz. ház. Értekezés 
Jókai 24. 4483

TEHENET vállalok fejő­
re. Cím a kiadóban.

ELADÓ egy mély gyer­
mekkocsi. József Atilla-tér 
3. szám.

EGYKÖBLÖS föld Zele- 
mérben eladó. Honvéd-u. 
15. Érdeklődni vasárnap.

MEGVÉTELBE keresek
egy női - Singer varrógépet. 
Értekezés: Ujfchértói-u. 1-

ELADÓ 4 éves jó hámos 
heréit ló és kis csemegés 
mázsa. Hunyadi János-lcrt. 
37. szám.

1212-24
FÉLNYILAS szőlőt kere­

sek megvételre közeli kert­
ben. Vörösmarty 7.

ELADÓ Csokonai-ulca 43. 
számú ház, gazdálkodónak 
alkalmas. Értekezés u.-ott.

VÁLLALOK tetőfedése­
ket palával, cseréppel, pa­
pírral, faiszigeteléseket — 
Bulyovszky, Török Bálint 
utca 19. Tel.: 37-24.

Ny 550- 22

KESZTYŰ tisztítást. javí­
tási, készítési, vállal Varga, 
keeztyüs, Kossuth u. 45

tíz. 2051—22

BALLON és kuli kabátot 
szakszerűen készít: Tóthn^ 
Vörös Hadsereg útja ŐO em.

tíz. 2052—22,

SAJÁTTERMÉSÜ hajdú- 
bagoei bor liter teteiben jjj, 
kapható Mester u. 17

Sz. 2053—22

HÚSÜZEMEK, Népbol­
tok, hentesek áruját me­
legtől megóvja nagymére­
tű oscilláió ventillátor. — 
Kapható: Soltésznál, Kál­
vin-tér 2. Sz 2071- ^2

SAJÁTTERMÉSÜ bor 23 
literen lel üli tételben ciadu, 
Nyíl u. 119.

SOI) RO NYÁ G YB ETETEK, 
drótkerítések, drótfonatok, 
kerti vas bú torok készülnek; 
Ottónál, Rákóczi u 15.

tíz. 2048—22

FEST, tisztít Nagy kel­
mefestő, Széchenyi u. 50. 
Felvételi hely: Halköz — 
Varroda. Sz 2055—23

LÖHUSÄRU olcsó és jó, 
kolbász 6 Ft, daralthus 4 
Ft, hurka 3 Ft, Mester-u. 
30. szám. 4734—22

NAGYBOCONADI képtá­
rak méhekkel, mézzel vagy 
anélkül eladó. Értekézm: 
Mátrai, Mester-u. 1. M

ÓRAJ A VITAS szaksze­
rűen, jótállással, hasznúit 
órát veszek. Bercsényi 
Béla órás, Csapó-u. 33.

Ny 538—2$

FÉRFI RU HÁ K AT el ső­
re nd'íi munkával szolid áron 
készít: Pásztor szabómes­
ter, tii inon 11 y u. 5

SZITÁT, rostát készítő­
től, javítást vállal' Vaig í 
szitásmester, Kossuth 18.

AU-A7

EGYÉVES fajkoca 10 db 
kornvald fiával eladó. — 
Csapó-u 98. Ny 629—23

INGATLAN

HÁZHELY eladó, B. Pál 
Zsigmond, Pereces. Válása 
levélben kérek. 9299— -l

DOBOZT-U. 5. sz. ház 
egészben vagy részben ri­
adó. Ny 633—21

ELVESZETT

ELVESZETT csütörtökön 
kockás selyemeinyö. Meg­
találóját jutalmazom. Ka- 
zinczy-u. 3. tanítónő.

4~82—25

N É V L A. F 
Politikai napilap

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON

Felelős kiadó: 
BARCZÍ GYULA

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy-Zsl Uh 

szky-utca 1. Telefon: 42-54

Kiadóhivatal: 
Debrecen, Bajcsy-ZsiHn- 

szky-utca 1. Telefon: 30 o1

Alföldi Nyomda NV 
Lapüzeme, Debrecen

Bajcsy-ZsJimszky utcn i.
Felelős vezető: Révész Imre

ELŐFIZETÉSI DU 
EGY HÓRA 11 FORINT 

Posta takarékpézt ári
csekkszámla szám:

'03 002
9BB zsm <c£H

ELADÓ Dózsa György« 
korút 7. számú ház. Érte­
kezés ugyanott.

ELADÓ Klapka György- 
utca 30/3. számú ház. Ér­
tekezés ugyanott.

ELADÓ egy ház. Feliér- 
tói-u. 41.

ELADÓ Szilasy János-u. 
22. számú ház és 6 vékás 
Ugari föld. Értekezés Ar* 
pád-u. 33.

ELADÓ Nagy Sándor Jó- 
zsef-u. 9. számú ház. Kiadó 
1000 lcvadrát lengeriíölcl a 
Gát mögött és 219 kvadrát 
krumplivetés a Nadrágos-. 
ban. Értekezés ugyanott.

VII. évfolyj

lói
* Újabb győl 
dolgozó nép f 
az aralás, cl 
je. S ezt 
mondhatjuk 
lem lcaratáti] 

Ha ez a 
győzelmet jd 
ségnek nyiH 
is van. Az 
fása, begyüjj 
lesz külső 
egyaránt.

Amióta a 
dította haza.] 
dó támogatá 
boldog orsz] 
gém emléksd 
sebb vagy na 
úgy magát! 
ölünkbe. 11 y( 
[éhezhetünk, 
volt. A szq 
felé haladva! 
pásért Pártil 
éti súlyos hif 
Dunk.

Az aratási) 
tán az idő 
nem cmelle'J 
népünk kit ,i| 
inas munka 
semmi képpel 
leli nekünk 
gunknak kéj 

Sokkal g? 
kezik a ta\ 
gyobb feladj 
sósorban 
van szó.

Leglontosl 
zcteink, mini 
úgy a sorol 
tási munkálj 
nek. Döntő 
munísták ni 
gozó parasa 
táti, a csépii 
tőséget. Dq 
dolgozó p;l 
fontos a kel 
lasztása af 
fontos a 
hogy megéri 
gunk: a bej 
ban saját 
hónával erő; 
dig dolgozói 
venedésével ] 

Ezeknek 
legmegfeleld 
győzés eszii 
más formái 
ni. Szükségé 
teink ezt 
már június I 

Pártszei vj 
kaja mellet] 
vár a lel 
veire is. Ki 
sürgős fe!a| 
helyi szerve 
sziink a k| 
tázsára, an 
lek idejébe! 
Dolgozó nel 
mésbetakarf 
tesz előre 
visszaszól ítl 
kát. A fali« 
gci most m| 
sál vetik 
még kíméli 
szabotázs cs| 
vetemedni, 
tázst meg 
biztosítani 
munkások , 
5-ig, a esd 
tetésc júnij 
gyen.

Ugyancsl 
szervezetei; 
ez a feiadJ


